

DEBRECZEN

XVIII. évf. 220. sz.

Keletmagyarországi Napló

Ára: 24 fillér

A magyar honvéd

beesülettel, vitézül megállja helyét a messze távol folyó gigantikus küzdelemben és új babérokat szerez ahhoz a dicsőségsorozathoz, melyet nevéhez fűzött immár a történelem.

Véget ért Ukrajnában a Kíev körüli nagy csata, mely az újabbkori történelem egyik legnagyobb győzelmét hozta a német és vele a szövetséges hadseregeknek. A magyar csapatoknak nagy részük volt az elért sikereken. Ezt nem mi állapítjuk meg, hanem lelkes cikkeiben a német és olasz lapok. A keleti fronton küzdő magyar csapatok bátor helytállással és rendíthetetlen vitézségükkel hajtották végre azt a feladatot, mely számukra a legutóbbi nagy csatában adódott. Mint a haditudósítókól olvashatjuk, ez a feladat nem csekély és alaposan próbára tevő volt. Aránylag kis erőkkel védtek hosszú szakaszt a legerősebb ellentámadások ellen és emellett az általános előnyomulást is elősegítették, — írja egyik német lap. A honvéd csapatok ellenállásán megtörték az ellenség támadásait a magyarok tartotta arcvonal ellen a szovjet csapatok rövid időközben három nagyszabású és tizenkét kisebb támadást intéztek, melyek mind véresen összeomlottak, — írják az olasz lapok haditudósítói.

A magyar katona olyan rettenthetetlen bátorsággal és nyugalommal állta a vártát a messze Dnyeper partján, mint ahogy a mostani honvédek apái, testvérei a világ-háborúban a Kárpátok bérceit védtek. Akkor is a magyar katona őrálásán tört meg az ellenség támadása, a magyar katona állította meg az orosz gőzhengert. Dicső hagyományok ismétlődnek meg és kapnak új fejezetet a mostani háborúban.

Büszke örömmel vesz tudomást a magyar polgári társadalom honvédeink nagyszerű teljesítményéről, vitézségéről, bátor helytállásáról, mely hála tölt el minnyájukat honvédségünk harcbanálló alakulatai iránt. A magyar erő büszke öntudatának felemelő érzései lökik el szívünket.

Ezek az érzések külsőleg is kifejezésre juthatnak Debreczenben, ahova hétfőn hazaérkezik dicső honvédségünk egyik alakulata: a légvédelmi tüzérsztyály. A haditudósításokból olvashattuk, hogy légvédelmi tüzéreink derekasan megállták helyüket és átlagon felüli eredményeket értek el.

Fogadjuk őket magyar honfiai szívünk minden szeretetével. Hadd kapják meg testvéri ölelésünkben jutalmukat azért a sok fáradsággért és szenvedésért, amit a harcbanalban átéltek. Jutalmat, amiért oly lelkes kitartással, odaadással szolgálták fegyverrel kezükben a hazát. Hálánk legyen kifejezve férfias készsörítésünkben, amelylyel a mesziről érkező honvédeket, derek légvédelmi tüzéreinket fogadjuk. Hálánk azért, hogy éjt

A kormány zár alá helyezte a kukoricakészleteket, szabályozta forgalmát, felhasználását és árát

Véget ért a kievi nagy csata, öt szovjet hadsereg semmisült meg

665.000 fogoly, 884 páncélos és 3718 ágyú a zsákmány
Német repülőök már a Krim félszigetet bombázták

A török kormány berlini nagykövét jelentéstételre hazahívta

A szövetségeseknek szovjetelleni hadjárata jelentős állomáshoz érkezett. A kievi nagy csata óriási arányú győzelemmel végződött. Mint a német véderő főparancsnoksága közli, több szovjet hadsereget semmisítettek meg, rengeteg hadszert zsákmányoltak és 665.000 foglyot ejtettek.

Mint a Német TI kiegészítőleg közli, az óriási fogoly- és zsákmányszámok legjobb bizonyítékai annak, hogy főlényesen megindított és végrehajtott hadművelettel jól felszerelt tömegeket is szét lehet verni és meg lehet semmisíteni. Tekintetbe kell venni, hogy a német csapatok Ukrajna meghódításában és Leningrád bekerítésében a Szovjet Unió legfontosabb ipari központjai közül kettőt már-

is kikapcsolt a további hadianyag-termelésből. A Szovjet Unió termelése semmiesetre sem hozhatja be többé az eddigi fegyver- és hadianyagvisszaesést. A nagybritániai és amerikai segítség azonban eddig csupán papíron van meg és ha most elég erőlyesen végre is hajthatnak, előreláthatólag későn érkeznek meg, mert Iránon, a Jeges tengeren vagy Szibérián át vezető szállító utaknak kevés a teljesítőképessége. A Kievtől keletre lezajlott óriási csata fordulópontot jelent a szovjet csapatok elleni hadjárat további alakulásában. Csak később fog kitűnni, milyen mélyreható volt a mostani német győzelem hatása. Közben a német hadműveletek folytatódnak és már is újab teret nyertek.

levelezője azt írja, hogy Wavell tábornok legutóbbi londoni táncsközásainak során Törökország jobban az előtérben áll, mint bármely más kérdés. A levelező szösz szerint így ír:

— Londonban kevesen kételkednek abban, hogy Wavell tábornok látogatása során nem idegenkedtek a törökországi területek kérdésének gyors és brutális megoldásától. Az angol fővárost nem lepné meg semmiféle váratlan megoldás sem.

Ezt a felfogást általában megerősítik a Wavell londoni és kairói látogatásához fűzött brit megjegyzések. Ezekből is kiviláglik, ha burkoltabban is, mint az amerikai újságírók jelentéseiből, hogy London már hetek óta egyre hevesebb nyomást gyakorol Ankarára.

A bagdadi és a szamirai expressz utasai arról számolnak be, hogy török—szíriai, török—iraki és török—iráni határon brit, ausztráliai és indiai csapatösszevonások folynak.

Mint hogy harci kezdeményezést aligha várnak Törökországtól, rendkívül érdekes, hogy így kötnék le brit erőket, melyeket más-hol sokkal inkább fel tudnának használni.

Budjennit felváltotta a szovjet

Ankara, szeptember 27. (Stefani.) A szovjet arcvonalról érkezett hírek szerint Budjenni szovjet tábornagy helyére Csabosnikov tábornokot neveztek ki. Csabosnikov tábornok vezette a szovjet csapatot az első finn-szovjet háborúban.

Bombazápor a Krim félszigetre

Stockholm, szeptember 27. (Stefani.) A szovjet rádió szombat délelőtt közölte, hogy német bombázó gépek több órája bombázzák Szebasztopol és a Krim-félsziget több más fontos helységét. A német légihaderő nagy károkat okozott. Főképpen Szebasztopol környékén keletkeztek jelentős károk. A Krim-félsziget déli részén az erdő-ségek lángokban állanak. (MTI.)

TÖKÉS FOTO
PÜSPÖKI PALOTA

Német hadijelentés

A német véderő főparancsnoksága közli:

A kievi nagy csata véget ért. Két oldalról végrehajtott átkarolással hatalmas területen sikerült a dnyeperi védővonalat kiemelni a sarkaiból és öt szovjet hadsereget megsemmisíteni, mégpedig oly módon, hogy még csekély erők sem tudták magukat az átkarolásból kivonni.

A hadsereg és a légi haderő leg-szorosabb együttműködésével el-

végzett hadművelet összesen 665 ezer foglyot eredményezett, azon-kivül 884 páncélos harckocsit, 3718 löveget és felbecsülhetetlen mennyiségű egyéb hadianyagot zsákmányoltunk vagy megsemmisítettünk. Az ellenség vérvesztésége ezúttal is igen nagyok.

A történelemben példa nélkül álló győzelmet arattunk ebben a csatában. Sikerünk kihasználása teljes erővel folyik. (MTI.)

Magyar jelentés

NAGYARÁNYU ROMBOLÁS FOLYIK A SZOVJET VÉDŐVONALAI MÖGÖTT

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A Fekete-tenger partvidékén, valamint Ukrajnában tegnap ismét jelentős sikereket értek el a Szovjet ellen harcoló szövetséges hadseregei. Ezek a sikerek továbbbi erőteljes hadműveletek előtt nyitják meg az utat. Elérésükben rendkívül hatásosan működtek közre a légi kötelékek.

A magyar seregtestek arcvonalán néhány visszautasított kisebb ellenséges vállalkozástól eltekintve

nem történt említésnemtő esemény. A szovjet védővonalak mögött nagy tüzek és gyakori robbanások észlelhetők. Ezek arra mutatnak, hogy a szovjet csapatok nagyarányú romboló munkákat hajtanak végre.

Törökország helyzete

Ankara, szeptember 27. (Bud. Tud.) Gelde berlini török nagykövetet a török kormány jelentéstételre hazahívta.

A Tribune de Lausanne londoni

nappalt egybevéve, szakadatlan szolgálatban örködtek a magyar haza, a mi biztonságunk felett. Örködtek, hogy ellenséges gép ne ke-

rüljön a kék magyar égre, a nap-sütötte rónak, az erdős hegyoldalak, az áldott magyar föld fölé boruló égre...

Értéket tesz szekrényébe,
ha ruhaanyagát
Kőrösi cégnél szerzi be
közvetlen import férfi szövetekben és vászonáruban
PIAC U. 38. TELEFON: 19-11.

Távíratváltások a háromhatalmi egyezmény évfordulóján

Berlin, szeptember 27. A háromhatalmi egyezmény aláírásának első évfordulója alkalmából a Führer, a Duce és Konoye herceg japán miniszterelnök között táv-

Rooseveltt beszéde

Newyork, szeptember 27. (Német TI.) Mint az Associated Press jelenti, Roosevelt 14 amerikai teherhajó vízreboesátása alkalmával mondott beszédében a leguyomatékosabban hangsúlyozta azt a szándékát, hogy az Egyesült Államok hajóit megvédik torpedók, gránátok és bombák ellen. Az Egyesült Államok népe a maga többségében

irátváltás történt, amelyben kifejezésre jutott az egyezményben egyesített nemzetek összetartozása.
nem hallgathat azokra az amerikaiakra, akik azt követelik, hogy az Egyesült Államok biztosítsa a tengerek szabadságát, egyúttal azonban tartsák vissza hajóit saját kikötőjében. Az amerikai hajóknak eleget kell tenni céljaiknak és be kell hajóznok valamennyi tengert. (MTL)

A kukorica rendeletek

A kormány rendeletet adott ki a kukorica forgalmának és felhasználásának szabályozásáról.

A rendelet szerint minden termelő köteles bejelenteni az 1941. évben kukoricával bevetett terület nagyságát, továbbá az 1940. évi termésből megmaradt kukoricakészletét. A komenciós események és részeseinek kiadott kukoricamennyiséget a munkaadónak kell a gazda részére betakarított mennyiségtől elkülönítve bejelenteni.

A készleteket a termelő a kukorica türesének befejezését követő 8 nap alatt, de legkésőbb 1941. november 10-ig köteles bejelenteni.

A kukoricát a jelen rendelet hatályba lépésének napjától kezdve hatósági zár alá helyeztetnek kell tekinteni s azt forgalombahozni, feldolgozni vagy azzal egyébként rendelkezni csak a hatóság engedélyével szabad.

Nem vonatkozik a zár alá helyezés korlátozás az igazolt háztartás és gazdasági szükséglet kielégítésére.

Akinek kukorica van tulajdonában, kukoricafeleslegét köteles a közellátási miniszter által megállapított határidőig a Hombáróknak, vagy bizományosoknak vételre felajánlani. Az a termelő azonban, aki 50 kat. holdnál nagyobb földbirtokon folytat mezőgazdasági termelést, kukoricafeleslegének egyharmadrészét már 1941. november 20-ig köteles csöves állapotban a Hombárnak, vagy a bizományosnak vételre felajánlani.

Vásárlási engedéllyel rendelkező malmok az általuk vásárolt kukoricából csakis kukoricakészletet és lisztet kukoricadarárt, valamint a közellátási miniszter külön engedélyével darált kukoricát állíthatnak elő. Ezeket készleteknek tekintik s azzal csak a hivatal engedélyével szabad rendelkezni. Mesterségesen szárított kukoricát vagy a Hombár, vagy a bizományos részére szabad eladni. A szárító berendezéseket a jelen rendelet hatályba lépésétől számított 15 nap alatt be-

Átmeneti kabátok

**Divatöltönyök
Lengyelbundák és
Bőr kabát
különlegességek**

Nagy választékban
Olcsó szabott áron

Grünfeld
űriszabóság
Kistemplom mellett.

kell jelenteni a Hombárhoz. Honvédelmi dologi szolgáltatás címén kötelezni lehet a tulajdonost arra, hogy a kukoricaszárítót berendezést a Hombárnak ideiglenesen átadja. A rendelet a továbbiakban intézkedik a kukoricaszárításról. A jelen rendelet kihirdetésének napján lép hatályba.

A CSÖVES ÉS SZEMESTENGERI ÁRÁNAK MEGÁLLAPÍTÁSA

Az árellenőrzés országos kormánybiztosa rendeletet adott ki a csöves és szemestengeri árának megállapításáról.

Az 1941. évben termelt, egészséges, érett csövestengeri legmagasabb termelői ára az ország bármely feladóállomásán 100 kg-ként a következő:
1941 szeptember és október hóban 13.40 pengő, 1941 november hóban 14.60 pengő, 1941 december hóban 15.30, 1942 január hóban 16 pengő, 1942 februárban 16.60, 1942 márciusban 17.10.

1941-ben termelt egészséges szemestengeri legmagasabb termelői ára az ország bármely feladóállomásán 100 kg-ként a következő:

1941 szeptember és október hóban 1870 pengő, 1941 novemberben 19.70 pengő, 1941 decemberben 20.40 pengő, 1942 januárban 21 pengő, 1942 februárban 21.60, 1942 márciusban 22.60, 1942 áprilisban 22.90, 1942 májusban 23.50 pengő.

A rendelet mind a csöves, mind a szemestengeri legmagasabb árának megállapításánál közli azt a vizsartalomszázalékot, amely mellett a megállapított legmagasabb árat még fel lehet számítani. A rendelet kihirdetése napján lép hatályba.

Enyhítették a gyűléstiltalmat

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Mivel a gazdasági munkák nagyrészt befejeződtek, a jövőben — a politikai jellegű gyűlések, összejövetelek és felvonulások kivételével — egyéb gyűlések, összejövetelek és ünnepségek, ha megtagadásukra helyi közrendészeti okok nem forognak fenn, ismét engedélyeztetni fognak.

Vígyszínház mozgó

Ma 3, 5, 7, 9 órákor utoljára
a két izgalmas sláger!

I. Fenevadak szigete

Dzsongelfilm.

Főszereplő: Clyde Beatty.

II. A fehér sas

Vadnyugati történet.

Fősz.: Buck Jones.

Hétfőn 5, 7, 9 órákor először!
A legvidámabb magyar film:

Kölcsönkért kastély

Fősz.: Tolnay Klári, Turay Ida,
Ráday Imre, Vaszary Piri, Kabos,
Rajnay, Rátkai.

TOJÁSRENDELET

BUDAPEST ÉS KÖRNYÉKÉRE

Az árkormánybiztos Budapest és környékére vonatkozó hatállyal megállapította a tojás legmagasabb eladási árát. Eszerint hűtőházi, vagy friss tojás 10 darab alatt darabonkénti eladás esetén 55 grammon felül 18 fillér, darabonként 55 grammon alul 17 fillér. Meszes tojás súlyra való eladás esetén 3.05 pengő kg-ként, 10 darab alatt darabonkénti eladás esetén 55 grammon felül 17 fillér, 55 grammon alul 16 fillér darabonként.

Figyelmeztetés az autótulajdonosokhoz

Budapest, szeptember 27. A kereskedelmi és közlekedési miniszter figyelmezteti a magyar gépjárműtulajdonosokat, hogy vessenek számot az adott helyzettel és az alábbi irányelveket alkalmazzák: 1. A használtban meghagyott gépjárműveket csakis szigorúan hivatásuknak ellátására, illetőleg gazdasági tevékenységükkel kapcsolatos utakon használják fel, 2. kerüljék különösen a nagyobb városokban szórakozóhelyek előtt, valamint különösen szűk utcákban a gépjárművek csoportos és hosszantartó parkirozását, 3. szigorúan tartózkodjanak attól, hogy hétközi, vagy hétvégi kirándulásokra használják fel gépkocsijaikat, illetve ezek üzemanyagát, 4. az üzemanyaggal való takarékoskodás érdekében a nagyobb fogyasztással és egyben gumibroncskopással járó sebeshajtást, valamint hirtelen fékezést mellőzzék, 5. a gumibroncsok élettartásának meghosszabbítása érdekében a légnyomás a szokásos előírás szerint mintegy 15-30 százalékkal emelendő és az abroncsok gondozására nagyobb gond fordítandó, 6. a közhasználatú bérautók használata is a közérdekből indokolt gazdasági célú helyváltoztatásokra korlátozandó. E figyelmeztetésben foglaltak teljesítését a kereskedelmi és közlekedési miniszter ellenőriztetni fogja. (MTL)

Esztergomi indítvány

Arulrejtést és ádrágítást utalják
statáriális bíróság elé

Esztergom vármegye törvényhatósági bizottságának közgyűlése vitéz Szívós-Valtfogel József bizottsági tag indítványára elhatározta, hogy a kormányt olyan rendelkezés kiadására kéri, amelynek értelmében azok a ténykérdések, amelyek elsőrendű közszükségleti cikkeket nyereszkesedési, vagy zavarkeltési céllal kivonnak a forgalomból, hazaárulásnak minősítsenek s a rögtönítélő bíróság hatáskörébe utaltassanak.

Páris, szeptember 27. A Santée fogház udvarán pénteken öt ismert francia politikus nyaktöltővel kivégezték kommunista propaganda miatt.

Apollo filmszínház

Az évad legnagyobb sikere:

INTERMEZZO

A fiatal leány első nagy szerelme:

INTERMEZZO

A férfi utolsó tavasza:

INTERMEZZO

A nagy zenei élmény:

INTERMEZZO

Budapesten hét hete műsoron:

INTERMEZZO

METEOR MOZGO műsora:

Ma utoljára 3, 5, 7, 9 órákor!

TRENK, A PANDUR.

Hans Albers kalandos filmje.

Szerdától: Egy asszony 3 élete.

Egy asszony három élete

Bette Davis—Charles Boyer vára-várt gyönyörű filmje szerdától a METEOR moziban! Mai műsor: Trenk, a pandur.

A m. kir. debreceni VI. honvéd hadtest légvédelmi tüzérsztyáának megérkezése a keleti hadszínterről

Hosszú hónapok dicsőséges harcai után, hétfőn, szeptember hó 29-én délután, vasúti szállítással Debrecenbe érkeztek a VI. hadtest légvédelmi tüzérsztyája.

A tüzérsztyát Debrecen helyőrsége ünnepélyesen fogadja.

A csapatot felvonulási útirányra: Nagyalomás, Hunyadi uca, Ferenc József úton át, Péterfia uca.

A tüzérsztya díszmenetét vezérelő Bajnóczy József hadtestparancsnok a Nagyméltósága 17 óra 30 perckor a csonkatorony előtt fogadja. A fogadáson Debrecen város és a vármegye vezetősége is részt vesz.

Nehéz, fáradságos és küzdelmes út után érkeznek haza dicső, szeretett honvédek. Ők már eleget tettek ama szent kötelességnek, amit a haza, a nemzet és a hűség paran-

csolt nekik.

Most rajtunk a sor!

Büszke öntudattal és a hála kifejezésével fogjuk fogadni őket a város falai között, hogy méltó tiszteletünket és meleg szeretetünket kifejezhessük.

HIRDETMÉNY

Felkérem a város Kassa-úti, Arpád-terei, Rakovszky-utcai, Boeszkai-terei, Hajnal-utcai, Wesselényi-utcai, Nagyalomás környéki, Hunyadi-utcai, Ferenc József-út és Kalvin-terei, valamint Péterfia ucai és Magoss György-terei háztulajdonosait, hogy folyó hó 29-én, hétfőn házaikat abból az alkalomból, hogy a keleti hadszínterről győzedelmes csatákból légvédelmi gépjárműs utagek visszaérkeznek, fellobogózni szíveskedjenek.

Polgármester

Baja Mihályt üdvözölte húszéves lelkési jubileumán a Kossuth-uccai egyházzs rész tanácsa

Dr. Vászary István egyházzszi gondnok szép beszédben méltatta Baja Mihály érdemeit

A Kossuth uccai egyházzs Baja Mihály lelképásztor és dr. Vászary István gondnok elnöklésével tegnap a Dóczy intézet rajztermében tartotta meg tanácsulását.

Baja Mihály lélekéből származó imája után megemlékezett a mai sorsdöntő időről, melyben az emberiség élethálá harcát vívja a szovjet-óriással, amely le akarja tiporni, ami nekünk szent és drága, el akar pusztítani mindent, ami Isten alkotása. Ebből a küzdelemből hősi honvédek is kivesszük részüket, győzelmet győzelemre halmozva. Imádkozunk értük és segítsük őket azzal, hogy mondjunk le itthon minden kényelmünkről, jólétünkről, ami még mindig csak egy kis töredéke lesz az ó nagy áldozatainknak, melyeket kint — akár életük odaáldozásával is — értünk hoznak.

Baja Mihály ezután jubileumi eseményekről emlékezett meg. 700 éve volt a tatárjárás, 400 éve esett el Buda vára, 400 éve jelent meg az Erdősi Sylveszter-féle bibliafordítás, 150 éve született Széchenyi István, 35 éve hozták haza Rákóczi és bujdosó társait, 20 éve kelt vándorútra Ame-

rikába Baltazár, hogy a Kollégiumot megmentse, 1 éve került vissza Erdély. Őt éve halt meg minden idők legnagyobb magyar református püspöke Baltazár Dezső és sirja fölé még nem állított méltó jelet az utókor.

Dr. Vászary István egyházzszi gondnok még egy jubileumi évszám-ról emlékezett meg: 1921 október hó 1-én foglalta el Baja Mihály debreceni lelképásztori állását egyhangú meghívás folytán. Vászary István többek között ezeket mondta:

— Bár Baja Mihály azt kívánta, hogy minden ünneplést mellőzzenek, mert — és ebben igaza van — ma Magyarország nem olyan időköt él, hogy ünnepeket rendezzenek, mégis nem mehetünk el szó nélkül a jubileum mellett. A mi ünneplésünk azonban egészen más, nem külsőségekben megnyilatkozó. Mi abban ünnepeünk, hogy megbecsüljük értékeinket és példaadól állítjuk a jelen és jövő generáció elé. Baja Mihály a magyar nemzetnek egyik értékes szellemi kincse, a református egyháznak nagy lelki értéke. Húsz éve ennek az egyházzsnek odaadó munkása. Tisztán a szeretettől és végzett mun-

kája igazi értékelésétől indítva megköszönjük neki ennek a húsz évek munkáját, irányunkban megnyilatkozott emberi érzéseit és kérjük Istent, áldja meg jövőben is munkáját az eddigiekhez hasonló sikerrel. Nem kívánom, hogy minden keserűségtől és megpróbáltatástól óvja, mert az örömet és boldogságot csak akkor értékeli az ember, ha az nem zavartalan az életében, de vegye tudomásul, hogy nemcsak örülni fogunk vele együtt, hanem megpróbáltatásai és szenvedései ha lesznek, akkor is számíthat részünk reánk. Mindnyájunk nevében őszinte szeretettel és legjobb kívánságokkal üdvözölöm.

A tanács meleg ovációban részesítette Baja Mihályt és Biky Gábor javaslatára kimondta, hogy 20 éves munkásságát jegyzőkönyvében megörökíti.

Ezután Ács Mihály s. lelkész terjesztette elő a jövő évi munka-programot, melyet egyhangúlag elfogadtak. A megüresedett tanácsosi tisztségekre dr. Reke Gusztáv városi tisztifőügyész és Kiss Miklós realgimnáziumi tanárt hívták be. Elhatározták, hogy a Kollégium javára hét éven át évi 100 pengőt fizetnek be.

Az ülés Baja Mihály imájával ért véget.

Moszkvában megszűnt az elsőtétítés

Róma, szeptember 27. A Messenger jelentése szerint az amerikai rádió bejelentette, hogy Moszkvában visszavonták az elsőtétítési rendeletet, amelyet a háború elején adtak ki. Az intézkedés azért történt, mert attól tartanak, hogy a sötétben megszűnik az eddigi esekély közbiztonság.

Meggyilkolták Odessza parancsnokát

Vasziljev Hudenko, az odesszai egyik gyár 19 éves alkalmazottja, aki hadifogságba esett, elmondotta, hogy a bolsevik politikai biztosok meggyilkolták Cserbicsenkó vezérőrnagyot, Odessza parancsnokát, mert szerintük nem védelmezte Odesszát eléggé elszántan. A város minden 14—16 éves lakosát felfegyverezték és az első védelmi vonalba küldték.



Nem csak a formás külső, hanem a belső tartalom is elsőrendű fontosságú. Tekintse meg belülről is és próbálja ki a

Standard RADIO

csúcshíradóit.

Fenti rádiót bemutatja

Mayer mérnök

Batthyány u. 5. Telefon 15-79.

Fenti rádió 12 havi részletre kapható

Horváth Sándor

rádiószaküzletében Hunyadi u. 18. Telefon 17-57.

A Délvidékről Debrecenbe költözők összejárása

Azokat az egyeneket, akik 1941 február 1-én még a délvidéki területeken laktak és azóta költöztek el Debrecenbe véglegesen vagy ideiglenesen, most összejárák. — Ugyancsak össze kell írni azokat is, akik 1941 február 1—15. között nem tartózkodtak Magyarországon akkori területén s végül azokat, akik az 1941 február 1—15. között tartott népszámlálásból bármilyen oknál fogva kimaradtak. Mindezeknek neviük, pontos lakcímiük és egyéb adataik bemondása végett jelentkezniük kell a történelmi levéltárban: Városházán, földszint 6. sz. d. e. 8—2 és d. u. 5—7 óráig. A jelentkezés elmulasztása kihágást képez és büntetést von maga után.

CIROKSEPRŰ

düskötésű viszonteladásra is kapható Koronafesték Csapó 22.

— Tanner finn kereskedelmi miniszter Zágrábba érkezett három napos látogatásra. A minisztert megérkezése után dr. Pavelics államfő fogadta.

Bélyeg!

Gyűjteményt, bármily nagyot veszek.

KASZAB, Budapest, Károly krt. 3/a.



A felavatott új doktorok.

Hungária filmszínház

Ma, vasárnap d. u. 3, 5, 7, 9 órakor, hétfőn d. u. 5, 7, 9 órakor

Karády Katalin

utólréhetetlen alakításával:

Ne kérdezd, ki voltam!

Világhíradó!

Pénztárnyitás délelőtt 11 órakor!

Határozást az ütközök egy vasúti

A debreceni ügyészséget értesítették, hogy a tiszacsegei pályaudvaron tolatás közben két ütköző közé került Dankó József 26 éves vasutas, akinek a melle annyira összelapult, hogy a helyszínen meghalt. Tekintettel arra, hogy gondatlanság látszik, boncolást rendeltek el és helyszíni kihallgatásokat.

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

PERZSA-SEAL
és **MACSKABUNDÁK**
LIPCSEI és HAZAI SZÖRMEK
DEBRECEN PIAC-U 59.

Divalos női bőrkesztyűk
nagy választékban
Tóthfalussy
PIAC UCCA 40.

KERESZTÉLY
hírneves zongoraterem
BUDAPEST,
Vilmos császár-út 66.
Legjobb zongorák legolcsóbban, részletre is.
Csalódás sohasem érheti!

12.000 kitüntetettje lesz a Nemzetvédelmi Keresztnek

Közelesem nyilvánosságra hozzák a kitüntettek t ovábbi névsorát

Két héttel ezelőtt jelent meg a hivatalos lapban a Nemzetvédelmi Kereszt kitüntetettjeinek első névsora közel ezer névvel. Ez a névsor természetesen csak igen csekély részét foglalja magában azoknak, akik a forradalom és megszállás alatti magatartásukkal rászolgáltak a szép kitüntetésre. Debrecenben is egész sereg olyan név szerepelt az első névsorban, melynek tulajdonosa közismerten hősiesség magatartást tanúsított a forradalom és megszállás alatt.

A Nemzetvédelmi Kereszt kitüntetettjeinek további névsora azonban rövidesen szintén nyilvánosságra kerül. Erre nézve tájékoztatást nyújt az Országos Nemzetvédelmi Bizottság elnökének nyilatkozata. A nyilatkozat szerint közel 30.000 kérelem érkezett be és ezeknek elbírálása után 12 ezer lesz a Nemzetvédelmi Kereszt kitüntetettjeinek száma. Ebből az első névsorban csak 996 nevet hoztak nyilvánosságra, a további nevek közlésére azonban hamarosan szintén sor kerül.

Az Országos Nemzetvédelmi Bizottság és a Nemzetvédelmi Kereszt Káptalánjának tagja, Botár István országgyűlési képviselő, aki a bírálóbizottság erdélyi csoportjának elnöke, az érdekeltek megnyugtatóra egyébként a következő nyilatkozatot adta:

— A hivatalos lapban legutóbb megjelent névsor csak a legelső ezres csoportot foglalja magába. A feldolgozás és elbírálás sorrendjében minden arra érdemes sorra kerül. A hivatalos lap egyik közelebbi számában újabb ötezres névsor jelenik meg. Az ünnepségek időpontjára vonatkozóan legfőbb helyről még intézkedés nem történt. Valószínűleg az összes kéresek feldolgozása után lesz az ünnepélyes dekorálás a nagyobb központokban, így Debrecenben is. A bizottság kéri a jelölteteket, hogy feleslegesen ne érdeklődjenek, mert ezzel is késleltetik a munka gyors lebonyolítását.

Október 5-én lesz a debreceni biztosítási napok nagy matinéja

A biztosítási napok során Debrecenben a Csokonai-színházban tartandó nagy matiné rendezőbizottsága befejezte munkáját. A jövő hét elején kiemelt művészi színvonalú és értékes matinéra jegyet kíván biztosítani, mi-

Véget értek a II. ref. lelkészképző vizsgák

Tegnap délután ért véget az egy hete tartó II. lelkészképző vizsga. A kollégium Oratóriumában gyűltek össze az ünnepélyes kibocsátásra az ifjú lelképásztorok, huszonkilencen és többen a hozzátartozók közül. Ott voltak d. dr. Révész Imre püspökön kívül a vizsgáztató bizottság tagjai: d. dr. Kállay Kálmán kollégiumi igazgató, egyetemi rektor, Makkai Sándor, Kun Béla, ifj. Czeglédy Sándor professzorok, dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző.

A püspök közénél után Bibliát olvasott, majd mélyértelmű, iránító beszédet mondott, melyre az új lelképásztorok nevében Juhász Sándor válaszolt és köszönte meg eddigi fáradozásait a vizsgabizottság tagjainak, régi professzoraiknak és kérte jövőre is irányító segítségüket. Igérté,

nél előbb jelentse be igényét a meghívón feltüntetett módon. Dr. Huszár Géza, a közgazdaságtudományi egyetem professzora tart előadást, Gebhardt Domonkos a miniszteri kitüntetések adja át.

Ezenkívül művészi számok gyönyörködtetik a közönséget.

hogy minden erejükkel a Kollégium felsegítésére fognak törekedni.

A püspök imádkozott az új lelképásztorokért, megáldotta és szolgálatra kibocsátotta őket.

A vizsgázottak névsora a következő:

Jeles képzést nyertek: Bittó Zoltán, Csák László, Juhász Sándor, Szabó Béla, Szabó Dániel, Vándor Ernő. Jó eredménnyel végeztek: Balázs Zoltán, Bartha József, Holló László, Kiss Gyula, Kiss István, Ladányi Imre, Mészáros Ferenc, Nagy Sándor, Németh László, Szabó Antal, Varga Tibor, Veress József. Képzést nem nyertek még: Bányai Zoltán, Gál Andor, Héderváry Dezső, Illési Gábor, Jaksa János, Jánossy Gábor, Mezey Imre, P. Tóth István, Tuba Miklós, Vass Béla.

Dr. Hadházy Béla szikszói közjegyző

Az igazságügyminiszter dr. Hadházy Béla debreceni kir. közjegyzőhelyettes Szikszóra kir. közjegyzővé nevezte ki.

Hadházy Béla kinevezése tisztelőinek és barátainak nagy táborában kelt örömet. Hadházy Béla dr. eddig édesatyja, dr. Hadházy Zsigmond ny. főispán, kir. közjegyző irodájában működött mint helyettes. Közjegyzővé való kinevezéséhez sokak jókívánsága fűződik.

ban kelt örömet. Hadházy Béla dr. eddig édesatyja, dr. Hadházy Zsigmond ny. főispán, kir. közjegyző irodájában működött mint helyettes. Közjegyzővé való kinevezéséhez sokak jókívánsága fűződik.

A második biztosítási nap eseményei

A Biztosító Intézetek Országos Szövetségének diszközgyűlése dr. Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter jelenlétében

A „Biztosítási Napok” alkalmából tartotta meg a BIOSz közgyűlést. Rendkívül nagyszámú díszes közönség töltötte meg ez alkalomból az üléstermet, amelynek első padsoraiban láttuk dr. Reményi-Schneller Lajos pénzügyminisztert, dr. Csizik Béla államtitkárt, Walkó Lajos ny. külügyminisztert, a közgazdasági és társadalmi életnek sok más előkelőségét.

A közgyűlést Gebhardt Domonkos m. kir. kormányfőtanácsosnak, a BIOSz elnökének nagy figyelemmel kísért elnöki megnyitójára vezette be. A megnyitó beszéd nyomán a közgyűlés lelkesen ünnepelte a Kormányzó Urat az országgyűlés alkalmából, majd dicsőségesen harcoló honvédeknek és a megjelent pénzügyminisztert. Az elnök azután megemlékezett gróf Széchenyi István születésének 150. évfordulójáról, majd összefoglaló képét adta a magyar biztosítási intézmény 100 éves történetének. Végül felsorolta azokat az eszközöket, amelyek a magyar biztosítás intézményének a közempontról is oly rendkívül fontos felvirágoztatása, nevezetesen a még oly nagymértékben biztosítatlan nemzetlányonak a kárbiztosításba való bevonása és az életbiztosítási gondolatnak a legszélesebb körökben való elterjesztése érdekében szükségesek.

Az elnöki megnyitó után dr. Lechner

József miniszteri tanácsos rövid beszéd kíséretében kihirdette, hogy a pénzügyminiszter a különös érdemeket szerzett biztosítási helyi képviselők közül 93-at elismerő díszoklevéllel tüntetett ki. A díszoklevelek szétosztásával az egész országban Gebhardt Domonkos bíza meg. A BIOSz elnöke a főváros környékén működő 16 biztosítási helyi képviselőnek a díszokleveleket azonnal átadta és megköszönte a pénzügyminiszter kitüntető gesztusát és hangsúlyozta annak nemzetgazdasági jelentőségét, hogy a helyi képviselők a biztosítási gondolatot a legkisebb falvak lakossága körében is terjesztik, ezzel fontos hivatást töltenek be.

Rendkívüli megkapó jelenet következett, amikor dr. Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter a díszoklevelek kiosztása után külön-külön kezét szorította a kitüntettekkel. Ezután felolvasták az Első Magyar Általános Biztosító Társaságnak a biztosítási napok alkalmából kibocsátott pályázati felhívását egy biztosítási szakmunkára. Az évi jelentésnek elfogadása után a számvizsgáló bizottság tagjainak megválasztásával a diszközgyűlés véget ért.

A közgyűlést Szalay Lászlónak „Az olasz magánbiztosítási intézmény fej-

Aluminiumból öntsék meg Baltazár püspök síremlékét

Öt esztendeje, hogy a magyar református püspökök egyik legnagyobbika, dr. Baltazár Dezső meghalt. Elett minden különösebb emlékmű nélkül is örök időkre emlékeztető teszik az utókor számára azok az alkotások, melyek utána ránkmaradtak, a Kollégium alapjainak biztonságossá tétele, ami egymagában is elég volna egy nagy ember emlékének megőrzésére.

Mégis, Baltazár püspök halála után nemsokára emlékbizottság alakult, mely céljál tűzte ki, hogy méltó síremlékét állít a nagy predikátor-püspöknek. Ezzel együtt az emlékmű el is készült, sőt a megtervezett pályaverseny is eldőlt s az emlékmű ma már gipszbeöntve várja külső és maradandó burkolatát. Már tavaly megkérték a szükséges bronzanyag kiutalását, illetékes tényezők azonban a kérelmet nem tudták teljesíteni.

Az ügynek most ismét aktuális

tást adott az a beadvány, melyet Nagy Sándor János szobrászművész benyújtott és ebben azt kérte, hogy a Baltazár-síremlékét aluminiumból öntsék ki. A református egyház gazdasági bizottsága behatóan megvitatta a kérdést és megállapította, hogy mindenkinek az az óhajítása, mennél hamarabb készüdjön el a síremlék. Viszont a bizottság is tisztázandónak találja, hogy célszerű-e bronz helyett aluminiomot használni? Eppen ezért a gazdasági bizottság felkérte dr. Révész Imre püspököt, sürgesse meg az Országos Irodalmi és Művészeti Tanácsot, válaszoljon az 1941. évi január 17-én hozzántézt kérdésre. Azt is kéri a püspöktől, hogy a síremlékbizottságot hívja össze ülésre, melyen határozatot hoznának.

Igy tehát a Baltazár-síremlék-ügy talán belátható időn belül elintézésre nyer.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY

A debreceni református egyház árvauügyi bizottsága pályázatot hirdet kb. 60 fiú-, 60 leánykaru és 120 pár mérték után készítenő cipő szállítására. Részletes feltételek megtekinthetők az egyházi pénztári hivatalban. (Kálvin tér 17., Keresztételek.)

Arvauügyi bizottság.

— A tolvaj a Hunyadi utcán hagyott egy lopott kerékpárt. Szénási József rendőrfőtörzsőrmester a Hunyadi ucca 9. számú ház előtt talált egy gazdátlan kerékpárt, melyen Ujhelyi István, Csapó ucca 10. névtábla volt. A károsult már bejelentette a rendőrsé-

gen a kerékpár ellopását. A gépet a tolvaj ismeretlen okból az utcán hagyta. A rendőrség nyomozást indított a tettes kézrekerítésére.

Hirdetmény. Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Vajdalapos elnevezésű cca 938 kat. hold területű ingatlan október hó 1-től kezdődő három, esetleg hatévi időtartamra haszonbérbeadásra kerül. A bérbeadó árverés szeptember hó 29-én délelőtt 9 órakor a városháza kistanácstermében lesz megtartva. Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztályban (városháza f. e. 9. szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Polgármester.

Iskolaruhák, rőfös divatárak
nagy választékban
Kerecsen Csapó ucca 8.

Rádiót vegyen
Részletre is.
Szabó Sámuel
Dégenfeld tér 1. sz. Telefon 39-35.

Uj magánnyomozó iroda

A vidéki m. kir. rendőrfőkapitányság által engedélyezett hivatalos magánnyomozó irodám Debreceen, Virág-u. 21 sz. alatt megnyitottam. — Vállalok minden bizalmas nyomozást, és megfigyelést, melyet lelkiismeretesen és teljes diszkrécióval végzek régi nagy gyakorlatom alapján. — Telefon: 23-78.

Jánossy Mihály, magánnyomozó.

Ukrainai levél

A Dnyeper partján állunk. Szállásunk egy iskolában van. Még a tanító is ottmaradt, vele beszélgetek. Érdekes dolgokat mesél, szavából megismerjük a szovjet-rendszer szinte minden tulajdonságát.

A szovjet adó-rendszer nemcsak a pénzbeli javadalmozást dezmálta meg, hanem természetbeni hozzájárulást is követelt. Minden paraszt egy tehene tejéből évi 170 liter tejet tartozott beszolgáltatni, literenként 1.5 rubelért. Arra nem voltak tekintettel, hogy a tehén tejhozadéka elég nagy-e, hogy a család szükségletének fedezése után a köteles részt is be tudják-e adni az állami szervnek. Az előírt mennyiséget mindenkinek be kellett szolgáltatni. — Így aztán megtörtént, hogy az 1.50-ért beszolgáltatott tej helyett 4 rubelért kellett a parasztnak a szabadforgalomban tejet vennie, ha nem akarta, hogy családja éhezze.

A szovjet gazdaságok szarvasmarha-állománya mindenütt egyforma: veres, kistestű, sem tejelő, sem húsmarhának nem nevezhető. Két-három liter a tejhozama, jelleg nélküli marhafajta. Külleme általában rossz, a kifejlett tehén legfeljebb három mázsa általában.

A szovjetfalvak lakossága elképzelhetetlenül nyomorult állapotban él. Minden szükségletüket csak a városban tudják fedezni, mely sok esetben csak száz kilométerekre van. Nincs a faluban sem hentes-, sem fűszerüzlet. Az egyedüli üzlet a korporáció üzlete, mely az állami ruhákat árulja hihetetlenül magas áron. A legolcsóbb ruhafajta 300 rubel, a jobbminőségű 700 rubelig emelkedik. Izzéstelenek ezek a ruhák, durva minőségűek. A férfiak, de a nők is kivétel nélkül mezteláb járnak. Cipőt nem tudnak vásárolni, olyan drága. — Télen rongyokba burkolva sárcipőbe dugják a szerencsétlenek lábukat.

Az élelmiszerek frontján is szomorú a helyzet. A kolhosz ad minden családnak egy malacot 100-120 rubeles árban. Ezt a négyhetes malacot szinte művészet az itteni takarmányviszonyok között nyolcvan kilóra felhízlatni. Ennek a sertésnek a zsírja természetesen nem elegendő egy család zsírszükségletének ellátására. Szalonnát, zsírt, vaját csak városban tudnak beszerezni kg-ként 35-40 rubelért. Fűszerfélékből a sós kivül csak a paprikát ismerik. A cukrot például ismerik, de két év óta nem kaptak. Ha valaki nagyon akar szerezni, akkor a távoli nagyvárosokban kaphat többnapos sorbanállás után vásárlási könyvre. Egy család két hónapra egy kg kristálycukrot vehet 5.5 rubelért.

A városokban csak helyel-közzel van jobb helyzet. Itt már van pl. orvos és patika. Az orvosok államiak, de fizetésük oly csekély (havi ötszáz rubel), hogy ebből nem tudnak megélni. Ennek megfelelően kevés az orvos, aminek következménye, hogy a halandóság nagy. Különösen a gyermekekénél. Kevés a serdülő gyermek. Alig látható 10-15 év közötti fiú-leány. A gyermekek betegei vizik el a született fiatal életet.

Amint megyünk az ukrainai vidéke-

ÁRAK

amelyek szilárdak és nem változnak:

Egész	28— P
Fél	14— P
Negyed	7— P
Nyolcad	3.50 P

Ezek az új 47. osztályosjárték fillérrel sem drágult árai.

koláztaolt, az ötödik, aki a leggyorsabban tanult, az kapta a földet. Ő tanulmányait a cári uralom alatt kezdte, de a tanítóságra jogosító képesítést már a szovjet uralom alatt nyerte. Egy tanfolyamot kellett elvégeznie...

Fizetése havi 300 rubel. Ezért kellene neki egy turnust tanítania, napi négy órában. Ez azonban annyira jelentéktelen összegű fizetést jelentene, amiből nem tudna megélni. Így kénytelen két turnust vállalni, aminek ellenében már 600 rubelt kap. Ezenkívül még lakást és fűtést kellene kapnia. A fátlanság és tüzevalóhiány miatt télen fűtetlen lakásban kell lakniok. Van egy 150 négyyszögletes kertje, amiben egy tehenet, egy sertést és tíz baromfit tart. — Ezek nyáron még élnek valahogy, de télen a takarmányhiány miatt majd éhenvesznek...

A havi hatszáz rubeles fizetést az alábbiakban adja ki a tanító:

Állami levonás	100 Rubel
Kiutalt 90 kg liszt	300 "
20 kg burgonya	120 "
6 kg napraforgóolaj	40 "
	620 Rubel

Hol van még a többi?

A leirtak mutatják, hogy fest a valóságban a „szovjet-paradicsom”. Mindenkinek el kellene jönnie ide, hogy saját szemével lássa a szovjet munkásainak valóban „egyenlőségét” — egyenlőségét a nélkülözésben, inségben...

V. G.

„Kulak”-családból származok. (Ezek a cári uralom alatt nagybirtokos családok voltak.) Atyja földje 65 hektárnyi volt. Őt fia volt, akik közül négyet is-



A keleti frontról: Egy magyar gyors seregtest parancsnokló tábornoka megbeszélést tart törzskarával.

Dr Bárczi Géza és dr Török István professzorok eskütétele a debreceni egyetemen

Az egyetem újonnan kinevezett professzorai: dr. Török István, a keresztény erkölcs tanterv tanszék nyilvános rendkívüli és dr. Bárczi Géza, a magyar nyelvészeti és összehasonlító finn-ugor nyelvészeti tanszék nyilvános rendes tanára tegnap délben tették le az esküt az egyetem tanácsa előtt.

Az eskütétel felemelő aktusa után d. dr. Kállay Kálmán Rector Magnificus

meleg üdvözlőbeszédrel köszöntötte az egyetem új professzorait, valóban a rájuk váró feladatokat, majd szólt az elődokról, kiknek nyomába lépnek.

— Csüry Bálint kartársunk egyetemünk büszkesége volt. Hatalmas tudása, hűséges tudományos lelkesedése olyan átfogó magyar nyelvészeti kutatást szervezett meg és indított el egyetemünkről, amely méltán szer-



Bárczi Géza dr. és Török István dr. az egyetem új professzorai leteszik a hivatali esküt.

Női

szveterok, kötött kabátok, bojhos és svájci nadrágok, nyaksálak.

Férfi

kötött mellények, ujjas és ujj nélküli pulloverok, selyem és gypju sálak.

Gyermek

Pulloverok, kötött kabátok és nyaksálak. Nagyválasztékban.

PETRIK KÁROLY

Női és férfi divatüzletében.

Szent Anna-u. 5.

zett volna országos, sőt világhírt Csüry Bálintnak a magyar filológiában, ha Isten haza nem szólítja, mielőtt munkáját befejezhette volna. Tudományos tervei megvalósulásának kellős közepén érte őt a halál. Bárczi Géza professzor urat várja az a munka — többek között — hogy befejezze és sikerre vigye, amit Csüry Bálint nagy lelke meglátott és elkezdett, de elvégezni nem tudott.

— Csánki Benjámint professzor, akinek helyére most Török István professzor úr lép, egyike volt egyetemünk legvilágosabban látó, tudomány szakát mélyen szerető professzorainak, akinek lelkében a teológiai tudományok őszinte szeretete és művelni tudása élt és él ma is. Professzor úr a tanítványa volt, amint hogy tanítványa volt diákkorában tanuló pályája alatt a mi Egyetemünknek, amelynek előbb doktora, majd magántanára lett. Visszahívta tehát az Alma Mater, mert szüksége van rá. Érezze meg a lelkében, hogy milyen drága elkötelezettséget jelent éppen az Ön számára, hogy professzorává lett egykori iskolájának.

A rektor beszédére dr. Bárczi Géza válaszolt.

— Ebben az ünnepélyes pillanatban — úgymond — mély megilletődéssel mondok köszönetet mindkettőnk nevében azokért a rendkívül meleg fogadósavakért, amelyekkel a rektor úr az egyetem nevében befogadott és kijelölte azt az utat, amelyet követelnünk kell. Súlyos a feladat, de súlyosabbá teszi az a körülmény, hogy nagynevű elődöknek nyomdokain kell járjunk, nagy feladatokat kell elvégeznünk, nagy munkákat kell befejeznünk. A hagyományok, az egyetem hagyományai fognak adni erőt arra, hogy ezeknek a feladatoknak meg tudjunk felelni, az egyetem dicsőségére és hazánk boldogulására!

Az egyetem tanácsának tagjai és az eskütételre megjelent professzorok ez után szerencsekívánataikkal halmozták el dr. Bárczi Géza és dr. Török István.

IROGÉPEK HURAY, iparkamara
JAVITÁSA T. 17-93

Jó szövethoz, jó munkát kap,
Hogyha Önnek a BOLLÁ szob



Uriszabóság
Piao nooa 32. sz.
Telefon: 31-46.

Orion Philips Siemens Standard Telefunken

rádiók 1942. évi
típusait bemutatja

Mayer mérnök

Batthyany ucca 5.

Vásárlás 12 havi részletre is

Regelő múlt

A debreceni török tolmács szomorú esete

Debrecen történetének legveszélyesebb esztendei a török hódoltság alatt voltak. A környékbeli basákon kívül az osztrák generálisokkal, kruc és labanc hadak vezérével kellett élet-halál-harcot vívnia a fennmaradásáért. A bölcs vezetők, a városi főbírók a zsaroló török nagy urak garázdálkodásai ellen még Konstantinápolyba is elmentek elégtételszerzésre. Itt a fényes portánál a legtöbbször igazságot kaptak a debreceni kiküldöttek, bár ezeknek a szultáni mentseleveleknek az alantas török tisztviselőnél nem igen volt komoly értéke, mert ha rövid ideig hallgattak is, újabb és újabb zsarolásra kerestek alkalmat.

A törökökkel való állandó érintkezés szükségessé tette olyan tolmács alkalmazását, aki a pogányok nyelvét tökéletesen bírta írásban és szóban, sőt még gondolkozni is tudott törökül. A felkutatott városi írományok között találtunk is egy írást, amely arról szólt, hogy Debrecen városa az 1660-os évek elején tisztviselői közé alkalmazta Magyar Ferenc nevű diákkélembert, aki korának mondhatnók nyelvészje volt, mert számos külföldi és klasszikus nyelven kívül a törököt tökéletesen beszélte. Magyar Ferenc tehát a város hites tolmácsa lévén, állandóan úton volt a debreceni tanácsbellekkel a váradi, az egri, a szolnoki, budai és temesvári basáknál Debrecen sok ügyes-bajos dolgaiban. Tízennyolc évig volt a fontos pozícióban Magyar Ferenc s talán mivel fiatalabb ember lévén, megérte volna az oszmán hatalom magyarországi bukását, de egy sajnálatos esemény folytán szomorú vége lett a derék török tolmácsnak. Fel van jegyezve róla, hogy 14-szer Sztambulban, 8 ízben Budán, 2 ízben Bécsben, 5-ször Egerben, 22 ízben Váradon járt a csak magyarul beszélő taácsbellekkel. Egyszer éppen hivatalos útjáról tért haza 1671 őszén, amikor észrevette, hogy Debrecenben török katonák portyáznak és fosztogatnak. Az egyiket elérte a városi bormérsénel s odaszólt neki anyanyelvén: — Mit keresel itt, tán elfelejtetted, hogy a török nem iszik bort?

A meglepett katona válasz helyett lekapta puskáját válláról és úgy megsebesítette Magyarit, hogy pár nap múlva meghalt.

A város tanácsa nem hagyta annyiban a dolgot, mert igen sajnálta a szinté pótolhatatlan férfiút és panaszt tett az ismeretlen katonák ellen a váradi basánál. Nehéz volt az elégtételt meg-

Hölgyeim őszi kalap modellek nagy választékban. Alakítást model után vállalok Kató Salon Burgundia 14.

szerezni, mert bár kinyomozták a gyilkos katonát, a török törvények szerint csak akkor lehetett volna elítélni, ha mohamedán tanuk tesznek vallomást. Sokáig húzódott a per. Végre is Debrecen város tanácsa megtalálta a módját, hogy a bűnperben török tanuk adják elő a gyilkosságot. A kádi, vagyis a főbíró be is akarta ítélettel fejezni az ügyet, a basa azonban nem engedte, mire a debreceniek azzal fenyegetőztek, hogy Sztambulban a szultán elé

tárják a tolmács szomorú esetét, ha a bűnöst meg nem büntetik. Ez a határozott fellépés hatott, a kádi kimondta az ítéletet. E szerint a gyilkos katonát a basa istállójában selyemzsinórral való megfojtással bünteti. Az egzekució meg történt, a gyilkos megbűnhődött s holtteste addig maradt az istállóban, míg a debreceni kiküldöttek személyesen meg nem győződtek arról, hogy a hűséges tolmács gyilkosán az igazságtéves valóban beteljesedett. (b. s.)

A tehetséges, szegény falusi gyermekek gimnáziumi tanulása

Kiss József tankerületi főigazgató vezette Jászapátin a kiválogatást

Néhány év óta sokat beszélnek a tehetséges gyermekek kiválogatásáról és taníttatásáról. Az utóbbi években — sokszor helytelenül — a „kitűnőek iskolája” címen írtak és vitáztak a kérdésről. A magyar reformátusok gimnáziumai évszázadokon át ápolták a tehetséges falusi gyerekek felkarolását. A mai református gimnáziumok is igyekeznek a tradíció követelése feladataik betöltésére, bár nehéz gazdasági helyzetek ezt megnehezítik. Az utóbbi időben különösen a sárospataki és hőmezvárosi református gimnáziumok tettek e tekintetben sokat és rendszeresen falusi jövedelmű gyermekeket válogatnak ki és gondoskodnak a taníttatásukról és ellátásukról.

A mai szociális gondolkodás és az úgynevezett magyar középosztály felvirágzásának gondolata a kiváló falusi és tanyai gyermekek kiválogatását és képzését nemcsak társadalmi, hanem egyenesen állami feladattá tették. Ezt az állam nagy megértéssel vállalja is. Ezt jelentette be Hóman Bálint miniszter a három héttel ezelőtt adott hatalmas iskolapolitikájáról szóló sajtónyilatkozatában. Bejelentette, hogy tehetséges szegény falusi gyermekek részére az ottani gimnáziumokkal kapcsolatban Mohácson, Jászapátinban és Besztercén internátust állít fel és abban a kiválogatott tanulókat teljesen ingyen taníttatja ki, azaz a kiválogatott tanuló nem nem fizet sem tandíjat, sem beírási díjat, semmiféle más címen nem fizet egy fillért sem. Ingyen kap tankönyveket, tanszereket. Az internátusi díjat a Horthy-alap fedezi, sőt az egészen szegények még ruhasegélyt is kaphatnak. Ez a segélyezés mindaddig jár, amíg a tanuló erkölcsi magaviselete kifogástalan és tanulmányi eredménye olyan, hogy az évvégi bizonyítványában az osztályzatoknál legalább a fele jeles.

A tanítási költségek fedezésére minden gimnáziumi tanuló 2.50 P-t fizet a jövő évtől kezdve. Minden javító vizsgálatot tevő tanuló 25 pengőt, az ismétlő tanuló tandíján felül még tandíja felét, azaz 75 pengőt. Az elgondolás az, hogy a rossz tanuló fizessen a jó tanuló taníttatási költségére.

A tehetséges tanulók első kiválogatása ezen a héten történt meg.

A kiválogatás úgy történt, hogy a falusi és tanyai iskolák tanítóit utasították kaptak a legkiválóbb, az átlagon felüli tanulókat kijelölésére. Csak igen kiváló IV—VI. osztályos elemi iskolai tanulók voltak kijelölhetők. A családi körülményeket is fel kell tüntetni, azaz azt, hogy a család egészséges-e, menyinyi földje van, vagy jövedelme van, hány gyermek van a családban. Az így kiválogatott tanulókkal egy zárthelyi magyar és számtani dolgozatot kell íratni és ezt a kijelölt gimnáziumoknak megküldeni, ahol az igazgató el-

nőklete alatt hatos bizottság vizsgálta és bírálta el a dolgozatokat és azok alapján rangsorozta a behívandókat. A szóbeli vizsgálat Mohácson Szombafalvy György tanügyi főtanácsos, miniszteri előadó vezetésével, Jászapátin Kiss József debreceni tankerületi kir. főigazgató elnöklésével történt. Ez utóbbira a kir. főigazgató meghívta dr. Harsányi István, a sárospataki ref. gimnázium tanárát is, aki a sárospataki kiválogatásban már résztvett.

Jászapátra 36 tanuló nyert behívót az egyéni megvizsgálásra, akik szüléikkel jelentek meg. Utiköltségüket az állam fizette. Mindenekelőtt a szülőkkel való beszélgetés történt meg. A behívottak legnagyobb része egyszerű földműves, vagy kisbirtokos gyermekek voltak. A tanítással jól válogatott és megértette a célt.

Azután alapos orvosi vizsgálat következett. Ezután jött a nehéz teszt-szerű tételekből álló vizsgálat, mely a gyermekek emlékezetét, értelmét itélő-

Vagyongyűjtés semmiből

Súlyos ezrek, melyek csak úgy

jöttek, mint a talált pénztek. Ezekben és más irányú munkákból az elmúlt tanév folyamán 12.250 pengőt kerestek ezek a fiúk, míg a betétforgalom 3145 pengőt tett ki, s még év végén is 1245 pengős egyenleget mutattak fel. Dolgot végeztek, de ezt a dolgot nem verseny fokozta az egyes osztályok között.

Az elmúlt szünidő meg egyenesen eldoradoja volt a munkának. Hallatlan lelkesedéssel és kitartással dolgoztak a diákok és alig volt ága a munkának, ahol a zöldsépkás fiúk otthon ne lettek volna. Cséplés, kapálás, malterhordás, vasúti útépités, mind-mind kitünő munkakaalkalom volt és igen sok olyan diák van, aki a szünidő alatt kétszáz, háromszáz pengőt keresett. A tandíjat, könyvvevőket és ruházatközlést is elintézte. Olyan teljesítmény ez, mely előtt föltétlenül tisztellel kell meghajolnia a múlt nemzedéknek, mert nemcsak szegény szülők gyermekei versengtek a munkában, de a tehetős, sőt vagyonos fiúk is résztvettek ezekben a munkákban és keresetben. Így a vakáció végén 750 pengő betéttel, 9518 pengő tandíj és iskolai költséggel, 1343 pengő befektetéssel, 1021 pengő kirándulási költséggel, 1759 pengő szórakozás, 103 pengő jótékony adománnyal szerepelnek a fiúk a hirtelen összeállított mérleg szerint. Bőrmunkával kerestek 8970 pengőt, gyűjtéssel 549 pengőt, termeléssel 1333 pengőt, egyébbel 5575 pengőt. — Kertben dolgoztak 1482 napot, gyárban 2238 napot, építkezéseknél 1375 napot.

Valami csodálatosan szép átalakuláson mennek keresztül.

Ez az átalakulás elsősorban debreceni találmány, mert a diákaptárszervezet az, mely ezt a nagy és értékes átalakítást végzi. A legelsősk között voltak a négyévfolyamú fiú kereskedelmi iskola tanulói. Már az elmúlt tanévben olyan eredményt mutattak fel, ami országos viszonylatban méltán keltett feltűnést és elismerést. Kiss István tanár vezetésével szinte minden ágában dolgoztak a mai gazdasági életnek és mindenütt kitünő eredménnyel. Ez a megszervezett kis gazdasági egység Horváth István igazgatóval, Szőke Barna vezérrel, Futó András főpénztárossal, Kurtán Sándor főellenőrrel, és Kiss János főcsofővezetővel, mint az intézet tanulóival érte el ezt az eredményt. A kaptár, amint Kiss István tanár elmondja, csupán másfél évre tekinthet vissza, de ebben a „multban” már is olyan eredmények vannak, ami szinte példanélkül. Elsősorban nemcsak munkát, de munkaalkalmakat teremtett, ami ma nagy szó. Ezen a téren az anyaggyűjtés karolták fel elsősorban, így érthető, hogy a múlt tanévben június 15-ig 27.386 és fél kiló vasat gyűjtöttek össze 11.475 pengő értékben. Legjobb eredményt Horváth István tanuló érte el, aki faluról falura is járt ebben a gyűjtési munkában, így egymaga 6820 kiló vasat szedett össze, így nyert a vas- és fémipartól ezért a nagy munkájáért egy vadonatúj kerékpárt. Vastag Ferenc és Sinay Zoltán csoportja ért el még jó eredményt. Nemcsak vasat, de textilhulladékot, önt, ólmot, csontot, rezet is szép számban gyűjtöt-

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

BIZTOSÍTSON TŰZKÁR ELLEN,
KÁRA MEGTÉRÜL!

képességét és erkölcsi felfogását tette vizsgálat tárgyává. Az elért eredményt a bizottság tagjai pontozással állapították meg. Ennek a szigorú és egész napot kitevő vizsgálatnak Jászapátin igen kedvező eredménye lett, a 36 vizsgálatra berendelt közül 22 olyanakkal állították fel, akik tehetsége magasan az átlagon felül s akiknél minden remény megvan arra, hogy gimnáziumi és továbbbi tanulmányaikban is kiválóak lesznek. Másnap Szolnokon folyt le ugyanilyen vizsgálat, ahol 18 behívott közül 4 felelt meg és vétetett fel. Mohácson a behívott 25 közül 12-t vettek fel. A debreceni tankerületi kir. főigazgató felvett még a nagykállói gimnáziumba és internátusba három ilyen kiváló szabolcsmezei tanulót.

A beszterceli vizsgálatok még nem fejeződtek be.

A debreceni tankerületben négy helyen lesz olyan gimnázium, amelyekben tehetséges magyar gyermekek tanulnak: Jászapátin, Szolnokon, Nagykállóban és Nagyszalontán.

Nagyjelentőségű kérdés nyer ezzel megoldást és a magyar kultúrpolitika és társadalompolitika szempontjából egyelőre szinte felbecsülhetetlen fontosságú lépés történt. Magyar elemeket, értékes magyar tehetségeket fog adni a magyar életnek. Az akció teljes kifejlődésében évi 4—500 tehetséges végzett fiatal állít a magyar közélet szolgálatába.

tek, mint a talált pénztek.

Az elmúlt szünidő meg egyenesen eldoradoja volt a munkának. Hallatlan lelkesedéssel és kitartással dolgoztak a diákok és alig volt ága a munkának, ahol a zöldsépkás fiúk otthon ne lettek volna. Cséplés, kapálás, malterhordás, vasúti útépités, mind-mind kitünő munkakaalkalom volt és igen sok olyan diák van, aki a szünidő alatt kétszáz, háromszáz pengőt keresett. A tandíjat, könyvvevőket és ruházatközlést is elintézte. Olyan teljesítmény ez, mely előtt föltétlenül tisztellel kell meghajolnia a múlt nemzedéknek, mert nemcsak szegény szülők gyermekei versengtek a munkában, de a tehetős, sőt vagyonos fiúk is résztvettek ezekben a munkákban és keresetben. Így a vakáció végén 750 pengő betéttel, 9518 pengő tandíj és iskolai költséggel, 1343 pengő befektetéssel, 1021 pengő kirándulási költséggel, 1759 pengő szórakozás, 103 pengő jótékony adománnyal szerepelnek a fiúk a hirtelen összeállított mérleg szerint. Bőrmunkával kerestek 8970 pengőt, gyűjtéssel 549 pengőt, termeléssel 1333 pengőt, egyébbel 5575 pengőt. — Kertben dolgoztak 1482 napot, gyárban 2238 napot, építkezéseknél 1375 napot.

Beszédes számok ezek, melyek az új ifjúság új életét és szebb jövőjét mutatják már is. Számok, melyek tettekről beszélnek.

Az elmúlt szünidő meg egyenesen eldoradoja volt a munkának. Hallatlan lelkesedéssel és kitartással dolgoztak a diákok és alig volt ága a munkának, ahol a zöldsépkás fiúk otthon ne lettek volna. Cséplés, kapálás, malterhordás, vasúti útépités, mind-mind kitünő munkakaalkalom volt és igen sok olyan diák van, aki a szünidő alatt kétszáz, háromszáz pengőt keresett. A tandíjat, könyvvevőket és ruházatközlést is elintézte. Olyan teljesítmény ez, mely előtt föltétlenül tisztellel kell meghajolnia a múlt nemzedéknek, mert nemcsak szegény szülők gyermekei versengtek a munkában, de a tehetős, sőt vagyonos fiúk is résztvettek ezekben a munkákban és keresetben. Így a vakáció végén 750 pengő betéttel, 9518 pengő tandíj és iskolai költséggel, 1343 pengő befektetéssel, 1021 pengő kirándulási költséggel, 1759 pengő szórakozás, 103 pengő jótékony adománnyal szerepelnek a fiúk a hirtelen összeállított mérleg szerint. Bőrmunkával kerestek 8970 pengőt, gyűjtéssel 549 pengőt, termeléssel 1333 pengőt, egyébbel 5575 pengőt. — Kertben dolgoztak 1482 napot, gyárban 2238 napot, építkezéseknél 1375 napot.

Valami csodálatosan szép átalakuláson mennek keresztül.

Ez az átalakulás elsősorban debreceni találmány, mert a diákaptárszervezet az, mely ezt a nagy és értékes átalakítást végzi. A legelsősk között voltak a négyévfolyamú fiú kereskedelmi iskola tanulói. Már az elmúlt tanévben olyan eredményt mutattak fel, ami országos viszonylatban méltán keltett feltűnést és elismerést. Kiss István tanár vezetésével szinte minden ágában dolgoztak a mai gazdasági életnek és mindenütt kitünő eredménnyel. Ez a megszervezett kis gazdasági egység Horváth István igazgatóval, Szőke Barna vezérrel, Futó András főpénztárossal, Kurtán Sándor főellenőrrel, és Kiss János főcsofővezetővel, mint az intézet tanulóival érte el ezt az eredményt. A kaptár, amint Kiss István tanár elmondja, csupán másfél évre tekinthet vissza, de ebben a „multban” már is olyan eredmények vannak, ami szinte példanélkül. Elsősorban nemcsak munkát, de munkaalkalmakat teremtett, ami ma nagy szó. Ezen a téren az anyaggyűjtés karolták fel elsősorban, így érthető, hogy a múlt tanévben június 15-ig 27.386 és fél kiló vasat gyűjtöttek össze 11.475 pengő értékben. Legjobb eredményt Horváth István tanuló érte el, aki faluról falura is járt ebben a gyűjtési munkában, így egymaga 6820 kiló vasat szedett össze, így nyert a vas- és fémipartól ezért a nagy munkájáért egy vadonatúj kerékpárt. Vastag Ferenc és Sinay Zoltán csoportja ért el még jó eredményt. Nemcsak vasat, de textilhulladékot, önt, ólmot, csontot, rezet is szép számban gyűjtöt-

Beszédes számok ezek, melyek az új ifjúság új életét és szebb jövőjét mutatják már is. Számok, melyek tettekről beszélnek.

Új cserépkályhás mester Fogarassi István

PÉTERFIA U. 19. TELEFON 38-39.
Raktáron tartok modern új cserépkályhákat és kandallókat. —
Elvállalok átrakást, tisztítást
jutányos árban.

Bördíszműáru

üzletemben dús választékban talál: retikült, pénztárcát, aktatáskát, bőrdönt és egyéb diszműáru. Vétel-kötelezettség nélkül látogassa meg üzletemet.

Groszman Jenő
Szent Anna ucca 5. az udvarban.

FRICK LAJOS

műköszörüs és finom acéláru szaküzlete
a régi helyén

Ferencz J. út 27. sz. alatt van
Városházával szemben.

Finom acéláruk nagy választékban. Elezések, javítások felelőség mellett.

Széchenyi szellemét és Kormányzónk szavait idézte Kállay Kálmán rektor első doktoravató beszédében

Tegnap tartotta az egyetem tanácsa első idejéi doktoravató közgyűlését az egyetem központi épületének aulájában nagyszámú és előkelő közönség jelenlétében. Az első avatás alkalmával húsz jelölt került avatásra. Ezek: Varga László summa cum laude), Fedor János (cum laude), Feyér József, Jakab József, Keresztesi István, Traxler Károly, Vághy Béla, Duszik Albert jogtudományi, Ivaskó György, Bíró Gábor, Fekete Pál Lajos államtudományi, Szilágyi Ilona, Buda Károly, Sassy Dobray Gábor (cum laude), Murányi Klára (cum laude), Gyöngyössi Andor (cum laude), Németh Mihály, vid. Agárdi Zoltán orvostudományi, Zarsányi Mártha (summa cum laude), Bányi Vilmos István bölcsész-tudományi doktorok lettek.

Az avatási szertartás és az eskü letétele után D. dr. Kállay Kálmán, az egyetem ezidei rektora tartotta meg első avató beszédét, amelyet mindvégig nagy figyelemmel hallgattak az avatás közönsége.

Egyetemünk ifjú Doktorai! Magyarország Főméltóságú Kormányzója a napokban az országos Széchenyi ünnepségen egy fátyalt gyűjtött lángra ezekkel a szavakkal: „A Széchenyi szelleméből fakadó tűz, az áldozatos tiszta hazaszeretet tüze. Átadom ezt a tüzet a magyar ifjúságnak. Hordozza lelkében, védje a viharban és vigye embertől emberig, faluról falura, városról városra!”

Fátyalt kapott tehát kezébe a magyar ifjúság. Olyan fátyalt, amelyet annak a Széchenyinek a lelke táplál, akit Kossuth Lajos nevezett 1840-ben Pest vármegye közgyűlésén a legnagyobb magyarnak. Ezt a fátyalt a magyar ifjúságnak hordozni, védeni, óvni és fennlen lobogtatni kell. A fátyal tüze. És ez a fátyal szent tűz, amelyben a legnagyobb magyar lelke lobog. Olyan lélek, amelyre nem a kicsi magyar nemzet, hanem nálánál sokkal nagyobb nemzetek, sőt a világ tekinthet fel hálával és csodálattal. Az isteni gondviselés különös kegyelme volt Magyarország reformkorszakában nemzetünk számára Széchenyi István. Lánglelkét beleépitette nemzetébe és tanítását az életével pecsételte meg. Szellemóriásként áll előttünk és minél messzebb áll tőlünk időbelileg, annál jobban látjuk emberföltötti nagyságát, amelyet a nemzetéért vívott céltudatos, de nagyon kemény harc jellemez igazán. Mintha megérezte volna, hogy mi lesz ő egykor nemzeté számára ezt írta 1818 augusztus 13-án a napló-jába: „Csak egy tart örökké: az ész és kedély ereje. Ezért és évről évre mindinkább igazán divatba fogok jönni, mert mindkettőből több van bennem, mint más közönséges emberben...” És Széchenyi ma tényleg jobban a mienk, mint volt a maga ko-

rában. De rajtunk, a „Kelet népén” áll, hogy tényleg csak „divat” lesz-e Széchenyi közöttünk, vagy mélyből fakadó, életet adó áldott tűz, amely emel, épít, világít, ihlet és áldást oszt. A Széchenyi lelkében ilyen tűz lobogott. Ezt a tüzet adta egy fátyal szimbólumában a magyar ifjúságnak Főméltóságú Kormányzó Urunk s így közvetve az Önök kezébe is ifjú Dokortársaink. Életük e magasztos pillanatában, amikor elvégezték tanulmányukat és elindulnak az életbe, tegyenek szent fogadást, hogy azt, amit Széchenyi alkotott megvédi, amit pedig ő már nem tudott megalkotni: Önök tovább építik esszel, erővel, hittel, bátor elszárással, mert — és ezt is ő mondta: — „a fő férfinak lenni és erélyesen akarni”. Bár-hova állítsa Önöket Isten akarata ebben az életben ne felejtsek, hogy a legelső magyar embertől ezekben a napokban ezt a parancsot kapták: vinni a Széchenyi lelkéből fakadó áldozatos, tiszta hazaszeretetet mint szent tüzet „embertől emberig, faluról falura, városról városra”. Segítse meg Önöket velünk együtt ebben az e mindenható Isten, aki Széchenyi Istvánt adott ennek a nemzetnek!

A lelkes hangú beszéd után a közönség melegen ünnepelte D. dr. Kállay Kálmánt.

Fogadjuk szívesen a biztosítási üzletszerzőket! Lebegjen szemünk előtt az, hogy a javaslatunkra létrejött biztosítás elhárítja gondjainkat, ha kár ér hennünket. Megnyugvást, biztonságot és anyagi káraink megtérítését jelenti részünkre a biztosítási kötvény. Ne tekintjük a biztosítási ügynököt, vagy üzletszerzőt úgy, mintha molesztálna bennünket, sőt köszönnünk meg neki, hogy olyan veszélyekre hívja fel figyelmünket, melyekre addig — könnyelműen — nem gondoltunk. A fenyegető károk elhárítása egészen csekély összegbe kerül, míg a bekövetkező kár, ha nincs biztosításunk, anyagi romlásba dönthet hennünket.

Biztosították Hajdú vármegye téli tűzifaszükségletét

Rásó István alispán, aki két napig Budapesten tárgyalt a megyét érdeklő kérdésekről, visszaérkezett Debrecenbe. Több fontos kérdést sikerült elintézni, közte a megye téli tűzifaszükségletét is biztosították.

Az alispán kijelentette, hogy a megyében lesz a téli hónapokban elegendő tűzifa, mert a szállítási-sokról idejében gondoskodnak és a fa is rendelkezésre áll. A tűzifamennyiséget az igénylések árnyában osztják ki a községek, falvak és a megyei városok sorában.

Készít:
férfi és női fehérneműket, menyasszonyi és baba kelengyéket.
Tóth Kató
mester.

TERMÉNYEIT TŰZKAR ELLEN ÁTALANYBIZTOSÍTÁS KERE-TÉBEN BIZTOSÍTHATJA LEGOLCSÓBBAN!

Ruha kabát és Kosztüm

szövetek pazar választékban, feltűnő
olcsón

Csillag Testvérek

Piac és Simonffy u. sarok.

Milliók alaptőkével megalakult a hajdúmegyei Közlölet Szövetkezet

Szombaton délelőtt a vármegye-házban megalakult a megyei Közlölet Szövetkezet, melynek elnöke lett Rásó István alispán alelnök Herpay Gábor, a vármegye főlelőváltárosa. A szövetkezet igazgatója dr. László Imre, aki a téglási hitelszövetkezet igazgatója. A me-

gye területéről választottak 14 igazgatósági tagot is. A szövetkezet a kormány szociális célkitűzéseinek megfelelően rövidesen megkezdí működését és milliók alaptőkével segíti, támogatja mindazokat a megyei lakosokat, akiket arra érdemesnek találnak.

Háztartási alkalmazottja nevére váltott iparendelőlyt s leányát, mint alkalmazottat jelentette be

Árdrágítás és visszaélés gyanúja miatt őrizetbe vettek egy kereskedőt. A debreceni rendőrség őrizetbe vette Mezei Vilmos Hatvan u. 61. sz. alatti kereskedőt, akit árdrágítással és a zsidótörvény kijátszásával gyanúsítanak. A gyanú szerint Mezei Vilmos Al-másky Klára nevű háztartási alkalmazottja nevére iparendelőlyt váltott ki és a fiatal leány nevén vezette üzletét. Ezenkívül az értelmiségi kormánybiztosnál leányát, mint alkalmazottat jelentette be. Mezei Vilmos ellen feljelentés futott be a rendőrségre, hogy a dara-

bos meszet az árkormánybiztos által megszabott árnál magasabban, 9 fillér kilónkénti árrban adta el. Ennek a feljelentésnek kapcsán indított nyomozást a rendőrség és vizsgálat közben támadt a gyanú, hogy Mezei Vilmos háztartási alkalmazottja számára az iparigazolványt azért váltotta és leányát azért jelentette be alkalmazottként, hogy ezáltal a zsidó törvényt kijátsza. A rendőrség megindította a vizsgálatot a felmerült gyanú kapcsán és őrizetbe vették Mezei Vilmost, kinek kihallgatását megkezdte.

Két gyermek találta ki a véres holttest meséjét

Pár nappal ezelőtt bejelentés érkezett a nyúlasi csendőrőrshez, hogy két gyermek a nyúlasi részen a Nagy-erdőben való kóborlása közben véres férfiöltöztetést talált.

A csendőrség nyomban megindította a nyomozást, egyidejűleg elküldte a bejelentés aktáit a rendőrségnek, ahonnan pedig az ügyészségre került. Közben a csendőrök a gyermekkel elindultak több ízben helyszíni szemlére az erdőbe, azonban a két gyermek nem tudott visszatalálni arra a helyre, ahol az áljítottlagos, véres holttestet a bozótban elrejtve látták.

A tegnapi napon aztán megoldódott a nagyérdői véres holttest rejtélye. A kihallgatások során a két kisfiú közül a nagyobbik szepegye vallotta be, hogy az egész történet kitalálás. Elmondotta a nagyobbik gyerek, hogy meg akarta ijeszteni az erdőben vele együtt sétálgató társát és ezért, ami-

kor az néhány lépésre elmaradt tőle, felsikoltott és kijelentette a hozzászaladó társának, hogy egy meggyilkolt embert látott a bozótban.

— Hoi van? — érdeklődött a kicsi.
— Gyere megmutatom — bizonykodott a nagyobbik. Társa azonban nem mert odamenni, mire ő meghagyta abban a hitében, hogy ott valóban szétvert fejű, kiforgatott zsebb férfi holttest fekszik. Amikor hazamentek, a kisebbik fiú elmondta szüleinek a háttorzongató történetét, természetesen némi megtoldással és azal, hogy ő maga is saját szemével látta a holttestet.

A gyermek édesapja erre jelentést tett a csendőrségnek. A két gyermek elképzeléséből ilyen módon akta lett, a vizsgálatok folyt, amikor aztán kiderült, hogy az egész történet csak túlfűtött gyermekfantázia játéka.

P á l y á z a t.

A biztosítási szakma igen tisztességes megélhetést nyújt oly keresz-tény egyéneknek, akik — átérzve a biztosítás fontosságát és nélkülöz-hetetlen szükségességét — képeseknek érzik magukat arra, hogy mint he-lyi ügynökök, vagy mint fixfizetéses foglalkozzanak.

A 76 év óta fennálló Fonciere Általános Biztosító Intézetet hajlandó alkalmazni:

1. helyi képviselőket, akiknek feladatát képezi, hogy lakóhelyükön polgártársaik biztosítási szükségleteit ellássák. Különösen alkalmas hiva-tás ez tanítóknak, kereskedőknek, gazdálkodóknak, nyugdíjas köztisztvi-selőknek és csendőröknek, sőt nyugdíjas hölgyeknek is, akik munkájukkal évenként visszatérő jelentős jutalékjövödelemre tehetnek szert;
2. utazó szervező üzletszerzőket; (kezdőket előzetes vizsgáztatás után az üzletszerzési feladatra kiképezünk). Megfelelő egyének fix javadalm-zásban, napidíjban és jutalékban részesülnek. Beválás esetén felvesszük a nyugdíjpénztár tagjai közé. Azok, akik a szóhoz kötött munkát nem kedvelik, viszont a néppel való érintkezést szeretik, igen szépen jövedel-mező foglalkozásra tehetnek szert, ami mellett a biztosítási eszme ter-jesztésével ideális célt is szolgálnak.

Csakis feltétlenül megbízható pályázók ajánlatát vesszük figyelembe. Aki protekciót vesz igénybe, azt a pályázatból kizárjuk. Ajánlatok a Fon-ciere Általános Biztosító Intézet, Budapest, V., Sas ucca 10-12. címére küldendők.

Sörözzünk a GAMBRINUSBAN!

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debreceen, József kir. herceg uca 1. szám;
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
3— pengő, negyedévenként 8-70 pengő.
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata szept.
27-én reggel 8-tól október 4-én 8-ig:
„Aranyangyal”, Plac u. 60. tel.: 24-53.
„Reménység”, Csapó u. 22. tel.: 14-21.
„Isteni gondviselés”, Petőfi tér és Te-
leki uca sarok, tel.: 82-81. tel.: 82-81.
„Sas”, Hatvan u. 66. tel.: 11-93.

Október 4-én és 5-én lesznek a Vöröskeresztes Napok

A Magyar Vöröskereszt céljai-
nak megvalósításához szükséges
anyagi eszközök részbeni beszer-
zése érdekében f. évi október hó
4. és 5. napján az egész ország ter-
ületén Vöröskeresztes Napokat
tart, mely alkalommal urnákkal
és perselyekkel, valamint gyűjtő-
lapokkal készpénz adományokat
gyűjt.

A folyamatban lévő harcok és
az új világháború által teremtett
különleges helyzetet a Magyar Vörö-
skereszttől olyan óriási erőfeszíté-
seket kíván, amelyek minden
józan és felelős honfitársunk
részéről a legönfeladkozóbb támoga-
tásra számíthatnak.

A debreceni gyűjtést szintén ok-
tóber 4. és 5. napján fogják meg-
tartani, amikor a város hölgyszar-
sadalmának vezetői utcai urnák-
ban és perselyekben gyűjtik a kö-
zönség önkéntes pénzadományait.
Adakozók mindenki tehetsége
szerint, a legkisebb filléres adomá-
nyra is szükség van!

Ne legyen olyan debreceni ma-
gyar ember, aki adományát a Vörö-
skereszttől megtagadja!

A Magyar Vöröskereszt Egylet
kéri önkéntes ápolónőit, hogy ok-
tóber 4. és 5-én délelőtt 9-től 2-ig a
városban vöröskeresztes ólókért
elhelyezett urnáknál beöltözve, iga-
zolványukkal együtt jelentkezze-
nek perselygyűjtésekre.

Együttal tudatjuk az érdekel-
tekkel, hogy november 1-én házi-
betegápolási tanfolyam kezdődik.
A Vöröskeresztes tanfolyamok
rendezését ezután lezárjuk s ép-
pen ezért kérünk mindenkit, hogy
a november elseji tanfolyamra
idejében jelentkezzenek, mert a ké-
sőbb jövők nem vehetjük fel. Je-
lentkezés a városi főápolónőnél
(Bessenyei-u. 14.) vagy pedig he-

lyettesenél (Rákóczi-u. 30.) d. e.
9—11 óráig és délután 3—4-ig. —
Minden asszony és leány hazafias
kötelességének tesz eleget, ha a
Vöröskereszt ápolónői tanfolya-
mait elvégzi.

— Vasárnapi istentiszteletek a ref.
templomokban. Nagytemplomban dél-
előtt 10 órakor Bella Árpád, délután 5
órákor Kecskés József. Kistemplomban
delelőtt 9 órakor Uray Sándor, délután
5 órákor Csutoros Sándor, délelőtt 11
órákor dr. Soós Béla, Kossuth uccai
templomban délelőtt 10 órákor Kolos-
váry Kiss László, délután 5 órákor
Ács Mihály, Károlyi Gáspár-téri tem-
plomban délelőtt 9 órákor Baja Mihály,
délután 4 órákor Gáll Mihály. Ispótyá-
templomban délelőtt 10 órákor víz Al-
földy Ernő, Árpádtéri templomban dél-
előtt 10 órákor dr. Hegyaljai Kiss Géza,
délután 3 órákor Erdei Károly, Homok-
kerti templomban délelőtt 10 órákor
Kovács József, délután 5 órákor Dus-
icza Ferenc. Nyilastelepi templomban
delelőtt 10 órákor Mezey Béla, délután
3 órákor Orosz János, Csapókerti tem-
plomban délelőtt 10 órákor dr. Dancs-
házy Sándor, délután 3 órákor Balogh
József, Kerekestelepi templomban dél-
előtt 10 órákor Szilágyi László, délután
Szilágyi László, Dóczy J. u. 2. 11 óra-
előtt 10 órákor Sárközy Lajos. Uzbvvh
kor Szemes László. Augusztai szanató-
riumon negye 10 órákor Püský Imre.
Egyet. kiln. Szemes L. Koncz Z. Nyulási
lakóházban délelőtt 10 órákor Kecskés
József. Tégláskerti áll. iskolában dél-
előtt 10 órákor Sárközy Lajos. Téglá-
vetői gyűl. házban délután 3 órákor
Kovács Árpád, Wolaffka telepi olv.
körben délután 3 órákor Dusicza Fe-
renc. Tanyai istentiszteletek: Halápon
delelőtt 10 órákor, Állóhegyen délelőtt
11 órákor, Pipóhegyen délután 2 órákor
László L. Elek, Pacon délelőtt 10 óra-
kor, Mézeshegyen délután 2 órákor
Papp Géza. Ondód II., Vedres dülön
delelőtt 9 órákor Rápolthy Árpád, Kun-
pálhalmán délelőtt 11 órákor Rápolthy
Árpád, Pallagon délelőtt 9 órákor vitéz
Szabó Endre, Hortobágyon d. u. 3 óra-
kor vitéz Szabó Endre és Baja Mihály,
Ebesen délelőtt 9 órákor Tömörly Lajos,
Hegyessen délelőtt 10 órákor, Elepen
délután 2 órákor Nagy Károly, Dló-
szegi úton délelőtt 11 órákor és Bán-
kon d. u. 2 órákor Bíró Béla. Gyerme-
kistentisztelet: Nyilastelepi templomban
fél 9 órákor Orosz János. A nyilastele-
pi templomban délután 4 órákor vallás-
os ünnepély. Előadást tart Szemes L.,
Imádkozik Mezey Béla.

— Vasárnapi szentmiserend a ró-
mai katolikus templomokban és ká-
póknakban. A Szent Anna uccai plébá-
niatemplomban 6, 7, 8.20 és 9 órákor
csendes szentmisék. Fél tíz órákor ün-
nepi nagymisé és szentbeszédet mond
dr. Lindenberger János apostoli kor-
mányzó. Utána 11, háromnegyed 12 és

fél 1 órákor csendes szentmisék. Dél-
után hatórai litánia keretében család-
felajánlás. A Csapókertben Kummer-
gruber Emil püspöki tanácsos, a Ho-
mókkertben dr. Rassovszky Kálmán
piarista tanár, a Nyilastelepen Pálmay
József segédlelkész, Hajdúsámsomban
Novák Gyula segédlelkész, Józsa dr.
Szabó János hittanár, Augusztában
Goecs György segédlelkész, Pallagon
Nagy Miklós piarista tanár, a fogház-
ban dr. Gulyás István piarista tanár,
a klinikai kápolnában Béres Endre
segédlelkész és dr. Mikos József pia-
rista tanár, Mikepéresen dr. Vénig Jó-
zsef piarista tanár, Mucson Lengyel
László segédlelkész, Szoboszlói úton
Román Béla piarista tanár, Nagycse-
rén dr. Hegyi Ferenc piarista tanár,
Nagyhegyesen Meggyes János piarista
tanár mondanak szentmisét, illetve
szentbeszédet.

— Rózsafüzérajtatosság a csapó-
kerti r. kat. templomban. Október
1-én, szerdán délután 5 órákor lesz az
első rózsafüzérajtatosság a csapókerti
r. kat. templomban. Reggel 7 órákor
nagymise, délután 5 órákor a rózsá-
füzérajtatosság után szentbeszéd,
utána litánia oltárszentségkítéssel.
Az ajtatosság hétköznap, vasárnap és
ünnepeken mindig 5 órákor kez-
dődik. Minden héten kedden és csüt-
örtökön szentbeszéd. Az utolsó ajta-
tatosság október 31-én lesz.

— Istentisztelet a gör. kat. templom-
ban. Negyed 8 órákor reggeli isten-
tiszelet, 8 órákor diákmissé, 9 órákor
katonamisse, 10 órákor nagy szentmise.
Szentbeszédet mond Papp Gyula szent-
széki tanácsos, háromnegyed 12 órákor
csendes szentmise, délután fél 4 órákor
rózsafüzér ajtatosság, 4 órákor vesce-
nye, utána szentségimádás.

— Az evangélikus templomban va-
sárnap d. e. 9 órákor ifjúsági istentisz-
telet igehirdetéssel. Prédikál Labossa
Lajos vallásitanító lelkész. Délelőtt 10
órákor és este 5 órákor gyülekezeti is-
tentisztelet igehirdetéssel. Prédikál dr.
Pass László tb. esperes-lelkész.

— Istentiszteletek a baptista ima-
házban. A Szappanos uccai imaházban
vasárnap d. e. fél 9-től fél 10-ig ima-
áhitat, fél 10-től fél 11-ig prédikáció,
11—12-ig vasárnapiskola, délután 6—8
vallásosestély vegyeskar és zeneszámok-
kal. Szerdán este fél 8-tól fél 9-ig bib-
liaóra. Péntek este fél 8-tól fél 9-ig
imaóra.

— Fényképek, keretek, amatőr mun-
kák, fényképező gépek, filmek Szipál
mesternél.

**GONDOSKODJON CSALÁDJÁ-
RÓL, KÖSSÖN ÉLETBIZTOSÍ-
TÁST, HÁBORÚ ESETÉRE IS
ÉRVÉNYES!**

— **VIDEKI ELŐFIZETŐINK**
részére mai lapszámunkhoz posta-
befizetési lapot mellékelünk. Kér-
jük, hogy annak felhasználásával
az esedékessé vált előfizetési díjai-
kat október 4-ig befizetni szíves-
kedjenek, nehogy a késedelmes be-
fizetés miatt lapunk küldése aka-
dályozva legyen.

x **Az ember élete, egészsége, gazda-
sági értéke megrökkanása következté-
ben nem tud tovább gondoskodni ma-
gáról, halála vagyoni szükségletet je-
lent másoknak. Az egyetlen intéz-
mény, mely képessé teszi az előrelátó
gondosságra, az életbiztosítás. Az 1857-
ben alapított legregőbb magyar bizto-
sító magánvállalat az Első Magyar Ál-
talános Biztosító Társaság (helybeli:
Ferenc József út 28/c. alatti) főügy-
nöksége, illetve képvisellete készséggel
ad felvilágosítást minden biztosítási
vonatkozású ügyben.**

— **Az elsőfűtési időpontjára vonat-
kozó közleményeket további intézke-
désig nem adunk.**

— **Révész püspök előadása.** A
Tisza István Tudományos Társa-
ság I. osztálya október 3-án, pé-
nteken délután fél 6 órákor a Déri
Múzeum előadótermében felolvasó
ülést tart, melynek tárgya D. dr.
Révész Imre püspök tiszteleti tag
székfoglalása: Szélgjegyzetek a kál-
vinizmus néhány legújabb értéke-
léséhez címen. Az előadást város-
szerte nagy érdeklődés előzi meg.

— **Dr. Szóór Zoltán** hajdúvár-
megyei tb. aljegyző, alispáni tit-
kár Budapesten sikerrel tette le a
gyakorlati közigazgatási vizsga
mindkét részét. A népszerű alis-
páni titkárt sokan keresték fel jó-
kívánságaikkal.

— **A Mester uccai egyházzésben**
megkezdődnek az összejövetelek. A
női kör minden kedden 4 órákor, a
nagyleánykör minden hétfőn 4 óra-
kor tartja összejöveteleit. Felváltva
bibliaóra és ismeretterjesztő előadá-
sok, ingyenes gyűjtőkötő és horgoló
tanfolyamok.

— **A HÉV értesíti az utazóközönsé-
get,** hogy október 1-től az utolsó kocsi
a Köztemető főbejáratától 17 ó. 56
perckor, a Kassa úti bejáratától pedig
18 órákor fog indulni.

x **Bartalls** tánciskolájában október
7-én táncanfolyam kezdődik. Szépen
táncolni Bartalstól tanul.

— **Ismét szabad Romániába ma-
gyar nyelvű leveleket és távirato-
kat küldeni** a postavezérgazgató-
ság közlése szerint. Eddig csak ra-
mán, német és olasz nyelven lehe-
tetett levelezni és táviratozni.

Női és férfi télikabátját Női és férfi bundáját
Leányka és fiu télikabátját
Börkabátját most vegye meg a
Magyar Ruhaiparnál
Debrecen, Bika Szálló épület

Gyászrovat

Lemhényi Dávid Zsigmond ny. MÁV főpályamester életének 56-ik évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből római katolikus beszenteléssel. Lakás: Könyök ucca 6. Fehértóy vállalata végzi.

Istenben boldogult Gál Róza temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető II. A. terméből református gyászimával. Lakás: Tóth Árpád ucca 36. Fehértóy vállalata végzi.

Pál Istvánné szül. Varga Erzsébet életének 33. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 4 órakor lesz a Köztemető II. B. terméből református egyházi szertartással. Lakás: Malom ucca 8. Fehértóy vállalata végzi.

Jenes Katica csecsemő temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a Köztemető II. B. terméből református szertartással, Csurka temetkezés rendezésében.

Özv. Keleti Ferencné Litzel Anna 69. évében elhunyt. Temetése ma délután fél 3 órakor lesz a Köztemető 2. számú ravatalozójából. Lakás: Kerti u. 19. Temetését Bartha vállalata végzi.

Bödi Jenő iskolai tanuló temetése ma fél 4 órakor lesz a díszravatalozótérben. Lakás: Bálint Pap u. 11. Gebauer-cég rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonainknak, barátainknak, ismerőseinknek, kik forrón szeretett feleségem, édes jó anyánk: Molnár Istvánné elhunytával nagy bánatunkban részvétel voltak, ravatalára koszorút és virágot helyeztek, úgyszintén a dalárda szíves közreműködéséért ezúton mondunk hálás köszönetet. Id. Molnár János és gyermekei.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok, kik forrón szeretett férjem, édesapánk elhunytával nagy bánatunkban részvétel voltak, temetésén megjelentek, ravatalára virágot, koszorút helyeztek — ezúton mondunk köszönetet. Özv. Tóth Mihályné családjával.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, ismerősök, jó barátok, nemkülönben a timártársulat mélyen tisztelt tagjai, kik felejthetetlen jó férjem illetve édesapánk Nagy Lajos timármester temetésén részvételükkel, vigasztaló szavaikkal, ravatalra helyezett virágaikkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton is hálás köszönetünket. Nagy Lajosné és gyermekei.

Szöke István

6 hónapos gyermek temetése vasárnap délután 3 órakor lesz köztemetői IV-es terméből római kat. szertartással. Lakása: Bellegelő 444. sz. Pusztai temetkezési intézet.

Mélységes fájdalommal, de az isteni akaratban való megnyugvással siratjuk édesanyánk, családunk koronája

özv. Krémer Ignácné Dürnfeld Mária

I. hó 26-án áldást osztó életének 90-ik évében bekövetkezett elhunytát.

F. hó 28-án, vasárnap d. e. 11 órakor temetjük a helybeli zsidó temetőből.

Mihály,
Sándor (Newyork),
Márton,
Zoltán
fiai.

Krémer Sándorné
Felbermann Georgette,
Krémer Mártonné
Berger Katica,
Krémer Zoltánné
Grätzer Margit
menyei.

Gyászolják még unokái, déd- és ükunokái.
Soha nem muló gyermeki szeretettel élsz emlékezetünkben!

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves jó rokonainknak, ismerőseinknek, kik felejthetetlen drága kis Imruskánk temetésén résztvettek, ravatalára koszorúkat és csokrokat helyeztek, mely által mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Tiszay Imre és családja.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik felejthetetlen jó feleségem elhunytával mély bánatomban részvétel osztottak, ezúton mondok fájó szívvel igaz köszönetet. Berényi Béla ny. postaelnök.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonoknak, barátoknak, kollégáknak jó ismerősöknek, kik felejthetetlen jó fiam Barna Pál temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, köszönetet mondok. Bánatos édesanyja özv. Barna Jánosné.

— A Népszerű Főiskola ingyenes modern nyelvi (angol, francia, lengyel, német, olasz, román, rutén, szlovák) tanfolyamai október elején megkezdődnek. Beiratkozni lehet: Központi egyetem III. em. 335. sz. ajtó, d. e. 10—2 óráig. Telefon: 25-00. Ugyanott részletes felvilágosítás nyerhető. Beirattási díj: 10 P.

x Schaff tánciskolában „Koronában” október hatodikán új tanfolyam kezdődik. Csütörtökön, szombaton, vasárnap ösztán.

— A Husos FC ifj. játékosai ma reggel 8 órára a Dohánygyár pályán jelenjenek meg a DMTE ifj. elleni mérkőzésre.

— Az olasz kulturintézet 7 hónapig tartó ingyenes nyelvtanfolyamára a beirattási díj 10 P, diákoknak 5 P. Annai óra van beállítva az órarendbe, hogy mindenki kiválaszthatja a neki legmegfelelőbb időpontot. Beirattások délelőtt 11—1-ig, délután 5—7-ig. Hatvan u. 2. I. em. Telefon: 12-04.

x A „Szárnyaskerek”ben minden vasárnap délután ösztán. 3-án táncanfolyam kezdődik.

VILLANYMOTOROK legolcsóbban képviselőnél, Rákosi Jenő ucca 5. Kéthetes szállítás.

— Ma délután négy órai kezdettel a nyilastelepi templomban biblia-vasárnapi ünnepély lesz magas színvonalú műsorral.

— Sülédőserítést gázolt a motorkerékpár. Kádár László debreceni napszámos, Sámsoni úti lakos feljelentést tett ismeretlen motorkerékpáros ellen, aki elgázolta nyolchónapos sülédjét. A kár 160 pengő.

— Szívenlőtte magát egy budapesti körúti vendéglőben Putnoki István nevű férfi. Megvacsorázott, zenét hallgatott, majd zsebébe nyulva előrántotta revolverét, melléhez szorította és elsülötte. A vizsgálat megállapította, hogy az öngyilkos férfi bakarkjára bémá volt. Tettének oka ismeretlen.



— A Szenesi Molnár Ének- és Zenekari Egyesület folyó év október elsején, szerdán este félhét órakor tartja tisztújító közgyűlést a ref. egyház tanácstermében (Kálvin tér 17. sz.), amelyre az alapító, működő, pártoló és volt tagokat szeretettel várja és megjelenésüket kéri az egyesület elnöksége. A közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes.

— A Magyar Dolgozók Országos Hivatászervezet értelmiségi tagozata az első őszi előadással egybekapcsolt értekezletét ma, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja a szervezet Varga ucca 1. szám alatti otthonában. Az előadást „Szociális kérdés és hivatásrendiség” címmel Virág Andor kiváló szónok tartja Budapestről, amelyre minden érdeklődőt tisztelettel meghív az elnökség. Dr Kovig Béla kolozsvári egyetemi r. tanár a már jelzett debreceni előadását nagy elfoglaltsága miatt csak október első felében tartja meg.

— Utazóközönség figyelmébe! Értesszük a t. utazóközönséget, hogy a motorvonal helyett szeptember 29-én 13 óra 30 perctől a vegyes gőzvonal fog közlekedni, mely Debrecenből indul 13 óra 30 perckor, Acsádi úti állomásra érkezik 16 óra 05 perckor, az Acsádi úti állomásról indul 4 óra 40 perckor, Debrecenbe érkezik 7 óra 15 perckor. Városi gazdasági vasút üzemeltetése.

SZÍNHÁZ, FILM, SZÓRAKOZÁS

ÉRDEKES ÚJÍTÁSOKAT, KITUNÓ MŰSORT, MŰVESZI ELŐADÁSOKAT IGÉR AZ ÚJ SZÍNHÁZI SZEZON

Beleznai Unger István direktor társulata október 10-én megkezdí debreceni szezonját. Az a társulati névsor és művészi program, amit Unger direktor bemutatott, csak a legteljesebb megalégedéssel tölthet el mindenkit, aki a színjátszás sorsát szíven viseli. Tudjuk, hogy a kiváló direktor érdekes újításokat szándékszik bevezetni, a debreceni közönség minden tekintetben kifogástalan művészettel találkozhat az idén a színházban...

Most már a közönségen a sor... A debreceni közönségen, mely hosszú évek során számtalan forró sikerű estével bizonyította be, mennyire szeretetbe fogadta Unger Istvánt: a színészt és rendezőt. A múlt évben megmutatta azt is, hogy mint színházgázt is megbecsüli. Szeretnénk hinni, hogy a most induló szezon a közönség színház támogatása jegyében fog lezajlani.

x Börtölpalást utalvány nélkül „Hungária” rakott börtölpalást vállalatok. Gyorsfalpaló, Kápolnási u. 2.

x Illatszerek, pipereárak olcsó áron beszerezhetőek Liptáknál, Péterfia ucca 8.

Margitfürdő bontásából

kikerülő építési anyagok:
téglá, deszka, lafa, vas-
és faablakok, konyhalap, vas-
és faablakok csempé, kis és
nagy zuhanyzó, csaptelep
téglá-ésbetonörmelék eladók

Divatos retikülök Pénztárcák Aktatáskák

legelőnyösebben beszerezhetőek

Tóthfalussyánál

Piac u. 40. és 16.

Rádiót

Műszaki árut
Fegyvert
Lőszert vásároljon

KALICZKY ERNŐ-nél

Ferenc József-út 83. sz.
Telefon: 33-84.

Családi értesítések:

Bujdosó Erzsébet
és
Borzován Kálmán

f. hó 27-én házasságot kötöttek.
(Minden külön értesítés helyett.)

— **Serédi Jusztinián** hercegprímás szombaton Budapésre érkezett és elhelyezte a Szent Anna plébániatemplomban azokat a szent ereklyéket, amelyeket a templom újjáalakított főoltárába falaznak be.

— **Jazz zongoratanítás** Bálint Ágnes okl. zenetanárnál, Werbőczy 4. H. 7.

— **Haladéktalanul meg kell szervezni a csecsemők szappanakcióját** — rendelle el a belügyminiszter a törvényhatóságokhoz küldött leiratában. A rendelet azt is lehetővé kívánja tenni, hogy az arra rászoruló szegénysorsú anyák csecsemői ingyen jussanak a szükséges szappanhoz.

— **Hirtelen halál a szekéren.** Kovács Lajosné tisztifüredi lakos a debreceni klinikára akarta behozni szecserén György nevű egyéves kisfiát, aki már két nap óta betegeskedett. A kisgyermek a szekéren — még mielőtt a klinikára érhettek volna — hirtelen meghalt. A rendőrség kérte a hirtelen halál ügyében a boncolás elrendelését.

— **Eltűnt a jég szekrénybe rejtett 200 pengő.** Brosch Piroska háztartási alkalmazott, Agárdi uca 13. szám alatti lakosnak átadott egyik rokona megőrzés végett 200 pengőt, Brosch Piroska a pénzt a jég szekrény üres viztartályába dugta, ahonnan néhány nappal később titokzatos körülmények között eltűnt. A károsult feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

— **Beverték az ablakot a Simonffy uca 16. számú bérházban ismeretlen tettesek az éjszakai órákban.** A betört ablakokon át többkilós termésköveket zúdítottak a szobába. A rendőrség megindította a nyomozást az ablakbeverés ügyében.

— **Felvágta karján az ereket és meghalt hajdúszoboszlói lakásán özv. Sonnenfeld Artúrné.** A szobájában halva találták meg szombati éjjel. A halált elvezés okozta. Öngyilkosságának oka ismeretlen. Temetésére a debreceni ügyészség megadta az engedélyt.

— **A horvát politikusok vagyonszerzését** felülvizsgálják 1918 december és 1941 április közé eső időre vonatkozólag. A horvát hivatalos lapban közzét tett törvényközlés minden volt minisztert, államtitkárt és szenátort pontos és 30 napon belül beadandó vagyoni kimutatásra.

— **Holnap kezdődnek a Német Akadémia nyelvtanfolyamai.** A Német Tudományos Intézet városunkban nyelvtanfolyamokat rendez a müncheni Német Akadémia megbízásából. Élén dr. Heybey Wolfgang egyetemi német lektorral, aki a legfelsőbb tanfolyamok vezetésén kívül irodalmi előadásokat is tart „A német szellem útja Goethétől Nietzscheig” címmel. Az intézet vezetősége felkéri a beiratkozott hallgatókat, hogy hétfőn délután kezdők 6-kor, haladók 7-kor jelenjenek meg a Német Tudományos Intézet helyiségeiben (Ferenc József út 22.).

— **Szeged polgármestere felhívást intézett az üresen álló vagy megürülő lakások bejelentésére a város lakosságához.** Szeged a Délvidék visszatérésével kapcsolatban beköltözők számára nem tud megfelelő és elegendő lakást biztosítani.

Korékpárgumi gumicsizma javítása
Rétinél, Piac u. 42.

1942 Új Rádiók

minden típus 12 havi részletre

Horváth Sándor

Rádió szaküzletében Hunyadi utca 18 szám.
Telefon 17-57

A Szotyori-telepen 35 kertes-kislakás épül a családvédelmi akció keretében

A jövő héten kezdődik az építkezés, mely még ebben az évben befejezést nyer



Hordják a téglát a Szotyori-telepi kislakásokhoz.

A családvédelmi akció keretében országosan tervbe vett kislakásépítkezések első lépései Debrecenben is megtörténtek. A Szotyori-telepen, a Pozsonyi-út és Kishegyesi-út között elterülő Szotyori-utcaán lévő, eddig kertészeti használatra ügrynevezett »Gyepűsors-on a jövő hét folyamán megkezdik 35 kertes-kislakás felépítését...

A hét folyamán már állandóan folyt a téglaszállítás az építkezés helyére. Eddig 83.000 téglát vittek le, az építkezés kezdetéig azonban 340.000 dbt. nyer behordást, míg a többit fokozatosan a munka folyamán szállítják.

A környék lakossága természetesen nagy érdeklődéssel kíséri az építkezési akciót.

— Csak az a kár, — mondja az egyik nézelődő — hogy nem pár hónappal hamarabb fogtak hozzá a munkához. Így megtörténhet, hogy valami anyaghiány-fennakadás esetén nem készül el az építkezés a tervbe vett november elsejére, azután majd jön a téli idő és nem szárad meg az épület, akkor pedig tavaszig nem lesz beköltözhető...

— Készen lesz az novemberre — vélekedik egy másik néző. — Több kisvállalkozó kapta a munkát, akik hamarosan fel fogják építeni...
Érdeklődésünk során megtudjuk, hogy 35 ház épül fel a családvédelmi akció keretében egyelőre. Az épületek 300 négyszögű területen épülnek fel, úgyhogy minden házhoz kis kert is lesz a legkisebbes zöldszélességű és más konyhakerti vetemények természetére.

A lakásokra négy-, vagy annál több gyermekes családok pályázhatnak, akik lakbérükkel törlesz-

Sirkövek műköből és termésköből olcsón kaphatók
Debreceni Műkögyár Rt-nél
Fürdő ucca 2. szám.

Minden diák tudja már

papíráruk, írószerek

nagy választékban

Liptáknál

Péteri ucca 8. szám.

tik az épület árát és az legrosszabb esetben 30 év alatt sajátjuk lesz, de csak egy kicsit is tehetősebbek jóval hamarabb kifizethetik azt. Az épület ugyanis csak teljes kifizetés után megy nevékre telek-könyvileg. A lakbér, amivel az épület árát törlesztik, 20—25 pengő lesz.

Maguk az épületek egy szoba, konyha és hálófülkéből fognak állni. A 35 ház felépítése után esik a kis kolónia települ a »gyepűsors-on, nagycsaládú magyar emberek, akik sok gyermekükkel nyugodtan lakhatnak sajátjukban, melynek egy napon törlesztések által letelik az ára és végleg tulajdonukká válik.

A 35 lakásra értesülésünk szerint közel 300 jelentkező van. Előszörban a legtöbb gyermekes családokat részesítik előnyben: a 8—10—12 gyermekeseket...

Debrecenben, ahol annyi panasz hangzott el, hogy nem lehet gyermekes családoknak lakást kapni, ezúttal megtörténik a esoda: sokgyermekesek előnyben részesülnek a Szotyori-telepi kislakásoknál...

— **Esős ősz várható.** Impregnáltassa ballon kabátját Koczánál, Péteri u. 30.

— **Felkérem a Kossuth uccai egyházrész leánykörének tagjait,** hogy október 1-én délután 6 órára a Dóczy-intézet rajztermében megjelenni szíveskedjenek. Erzsike néni.

— **Magyarország történelmi hivatásáról** hosszabb előadást tartott a római rádióban Scerfogló ismert olasz közíró.

— **Ellopták a pénztárcáját 210 P-vel a Rákóczi uccai egyik üzletben** Lisztes Gáborné hajdúszomszoni asszonynak. A rendőrség keresi a zsebtolvajt.

Iskolahegedű, tangóharmonika, gitár, mandolin
mindennemű felszerelés nagy választékban kapható

Szendrő, Batthyány ucca 22. sz.

Ujabbban iskolátc, kották állandó raktáron

SPORT

A DVSC A MAGYAR KUPAÉRT JÁTSZIK KIRÁLYHÁZÁN

A DVSC csapata ma Királyházán játszik a K. MÁV jóképességű csapattal Magyar Kupa mérkőzést. A kupamérkőzések jelentősége erősen megnövekedett, mióta a Magyar Kupa első helyezette egy osztállyal feljebb léphet és bajnoki rangsorban is közvetlen a bajnokság győztese után jön. A DVSC tehát úgy is bekerülhet az NB I-be, ha a Magyar Kupát megnyeri. Ezenkívül, ha továbbjut, legközelebbi mérkőzésein már nagycsapatokkal, a Ferencvárossal, Újpesttel, Gammával, vagy NAC-cal kerülhet össze Debrecenben, ami a debreceni sportközönséget érdekes sportsemegéhez juttatná. Ennek tudatában a DVSC erősen belefekszik a mai mérkőzésbe és bár Sidlík és Csokai helyén tartalékosan kénytelen kiállni, mégis bizonyosra vehető, hogy győzelmével tovább jut a Magyar Kupában. A csapat valószínűleg Keskeny — Réti, B. Nagy — Orosz, Erdei, Gere — Szilárd vagy Dombovári, Berecz, Szabó, Tiszta, Kristóf összeállításban játszik. A mérkőzést Cselle játékevezető vezeti.

Debrecenben négy mérkőzés lesz a dohnygyári pályán. Látástól vakulásig paltog a labda, Délelőtt DMTE ifj.—Húsos ifj. és DVSC ifj.—DEAC ifj. mérkőzés, délután pedig 2 órakor DEAC—NyVSC, 4 órakor DVSC II.—Húsos mérkőzés kerül lejátszásra. A Húsos kitűnő formában levő csapata ponttrablásra készül a bajnokjelölt DVSC II. ellen.

Az NB góllövő lista élén Finta áll 10 góllal.

A pisztolylovás világesücsét megjavította a magyar Balogh Ámbros.

Az NB I-ben teljes bajnoki forduló lesz vasárnap. Szómonok—Újpest, Koltzsvár—Ferencváros, Szeged—NAC, Gamma—Salgótarjáni BTC, DiMÁVAG—WMFC, Lampart—Kispest, MÁVAG—Elektromos és Újvidék—SZVSE mérkőzések kerülnek lejátszásra.

Az Egyetértés FC következő játékosai vasárnap reggel fél 9-re a Leveles csárdánál jelenjenek meg: Kányási, Pataki, Tivadar, Kádár, Murvai, Magyar, Makai, Ujvárosi, Kondor, Vécsei, Kelemen II., Szél, Kelemen I.

A TRIE és Egyetértés FC játékosai ma délután fél 4 órakor a DTE pályán mérkőzésre jelenjenek meg.

A Nagyvárad—Debrecen városok közötti férfi és női atletikai mérkőzés ma délután 3 órai kezdettel lesz megtartva az egyetemi sporttelepen. Férfi számok: 100, 400, 800 és 3000 méteres síkfutás, 100+200+300+400 méteres váltófutás, 110 és 400 méteres gátfutás, magas-, távol-, rúd- és hármasugrás, súlylökés, diszkosz- és kalapácsvetés és gerelyhajítás, Női számok: 60 m-es síkfutás, magas- és távolugrás. Minden versenyszámban mindkét város részéről 2—2 válogatott indulhat, akiknek névsorát előző számainkban már közöltük. Mindkét város válogatottjai szorgalmasan készültek a mérkőzésre, úgyhogy minden számban szép és érdekes küzdelmek várhatók, annál is inkább, mivel Korompay betegsége miatt nem indulhat, dr. Kaprosnak pedig Budapesten a MAC versenyen kell elindulnia s így a két csapat közel egyforma képességű.

Uj szücs salon

Uj bundák, alkítások legújabb modellek szerint készítenek BUDAI szücsnél, Szent Anna n. 5. I. em.

A Debreczen rádióműsora

1941 szeptember 28-tól október 4-ig

HETI ÁLLANDÓ MŰSOR-SZÁMOK:

- 6.40: Ébresztő. Torna.
7: Hírek. Közlemények. Étrend. Hanglemek.
10: Hírek.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Fohász. Himnusz.
12.40: Hírek.
1.20: Időjelzés- és vizállásjelentés.
2.30: Hírek.
2.45: Műsorismertetés.
3: Árfolyámhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
4.45: Időjelzés, hírek.
5: Hírek szlovák és ruszin nyelven.
7: Hírek magyar, német és román nyelven.
9.40: Hírek.
11: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. (Hétfőn és csütörtökön eszperantó nyelven is.)
12: Hírek.

VASÁRNAP

Szeptember 28.
BUDAPEST I.

- 8: Szózat. Hanglemek.
8.45: Hírek.
10: Református istentisztelet a Kálvintéri templomból. Prédikál Muraközy Gyula lelkipásztor.
11: Egyházi ének és szentbeszéd a Jézus Szíve templomból. A szentbeszédet műse után Folba János prelátus, vezérszerep mondja. A templom ének-kara népénekeket énekel Deák Bárdos György vezetésével.
12.20: Időjelzés, vizállásjelentés.
12.30: Fohász.
12.35: Rádiózenekar. Közreműködik Marjay Erzsébet és Angyal-Nagy Gyula (ének). Vezényel Bertha István. 1. Strauss János: A királynő csipke-kendője. — nyitány. 2. Dosta: Látlak, dal (Marjay). 3. D'Ambrosio: Nápolyi szerénád. 4. Farkas Ferenc: A csillagok érted égnek (Angyal). 5. Gado: Feltökénység — tangó. 6. Jakobi: Leányvásár — kettős. 7. Rixner: Fickó — hegedűpolka. 8. E. Fischer: Linzi torta — keringő. 9. Lehár: Barack-sávirág — dal (Anyal). 10. Boulanger: Max és Mirc — humoreszk. 11. Grotte: Bécsi keringődal (Marjay). 12. Messenger: Intermezzo. 13. Huszka: Az utolsó kívánságom (Angyal). 14. Lenár: Angélla belépője a „Luxemburg grófia” c. operettből (Marjay). 15. Polgár Tibor: Megy a gőzös.
1.45: Hírek.
2: Hanglemek.
3: „Időszerű gazdasági tanácsadó.” A Földművelésügyi Minisztérium rádió-előadásorozata.
4.45: Horváth Elemér cigányzenekara.
4.40: „A rizs”. Moravec Endre dr. előadása. Közreműködési előadásorozat.
5: Hírek magyar, szlovák és ruszin nyelven.
5.30: Tárogatónyes. Tagjai: Lantos Ferenc, Lugossy István, Egervári József és Solyomváry Lajos. (Hangfelvétellel.) 1. Babits László: a) Fohász. b) Jön a babám. 2. Lantos Ferenc: Sorakozó előtt. 3. Sztára Sándor: Csüddön-gölő. 4. Bartók: Száz év ágától. 5. Lőrincz: Láttad-e babám? 6. Karácsonyi: Ringatódal. 7. Pongrácz Géza: Három eredeti katonadal.
5.40: „Tarka színészvilág”. Turi Elemér előadása.
5.55: Solyomossy Lajos jazz-zongoraszá-mal.
6.15: Jékely Zoltán és Jankovich Ferenc versciből előad Várkonyi Zoltán.
6.40: Liszt: Mazeppa — szimfonikus költemény. (Odeon szimfonikus zenekar, vez. Knappertsbusch.) Hanglemek
7: Hírek magyar, német és román nyelven.
7.20: „Igy halljuk mi.” A Pécsi Öregdiákok vígám estje. III. rész. Közreműködik Kiss Manyi és Sára Elemér cigányzenekara. Rendező: Balogh Pál.

- 7.55: Sport- és löversenyeredmények.
6.15: „Őszi munkák előtt.” Gecső Sándorné beszélget magyar írakkal s művészekkel. Hangfelvétel.
8.35: Az Országos Gárdonyi Társaság előadóestjének közvetítése a Zeneakadémia nagyterméből. Az emlékestet megnyitja és a műsört ismerteti. Magyarádi Jenő. Ünnepi beszédet mond dr. Szacsavay István alelnök.
9.40: Hírek.
10.10: Melles Béla zenekar. Vezényel Vincze Ottó.
11: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven.
11.25: Közvetítés a Britannia-szállóból. Buttola Ede tánczenekara játszik.
12: Hírek.

KASSA.

- 8—9: Azonos Budapest I. műsorával. (8.45-kor hírek.)
9: Egyházi ének és szentbeszéd a Szt. Orsolyarend kassai templomából. A szentbeszédet Bartha Béla szemérműmi lelkipázkáló mondja.
10—11: Azonos Budapest I. műsorával.
11: Beethoven: Esz-dur hegedű-zongora szonáta (Vecsey Ferenc s Guido Agosti. (Hanglemek.)
11.15: Hírek, heti beszámoló, műsorismertetés.
11.35: „Menetelő katonák”. Hanglemek. Az ősszekő szövegét Kácsor József írta.
12.15—12.45 Azonos Budapest I. műsorával.

HÉTFŐ

Szeptember 29.
BUDAPEST I.

- 10.20: „Szent Mihály napja.” Petrő Sándor előadása. Felolvasás.
10.45: „Istenítélet a középkori igazságszolgáltatásban.” Irta Egyházy Imre. Felolvasás.
12.10: Rácz Béla cigányzenekara.
1.30: Rádiózenekar. 1. Eödrögh János: Induló-fox. 2. Doppler: Ilka, nyitány. 3. Rajter Lajos: Verbunkos-szvit. 4. Stolz: Dunal álmok — keringő. 5. Rust Alaszka. 6. Sándor Jenő: Sweetheart — slowfox. 7. Rixner: Azúrkék égbolt. 8. Mariotti: Pasodoble.
13.20: A 15. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Seregi Artur. 1. Kiss-Angyal Ernő: Honvéd gyorscsapatok — induló. 2. Thomas: Raymond — nyitány. 3. Johann Strauss: Kék Duna — keringő. 4. Pazeller: Román. 5. Bayer: Bábündér — egyveleg. 6. Král: Kék dandár — induló.
4.15: „Emlékezés Katona Józsefre, születésének 150. évfordulóján.” Kozocsa Sándor dr. egyetemi magántanár előadása.
5.15: „Mindnyájunk gondjai.” A Közelítási Szolgálat közleménye.
5.35: Budafoki Dalárda. Vezényel Nagy Sándor. 1. Halmos László: 97. zsoldár. 2. Kodály: Ave Mária. 3. Demény Dezső: Kis karrapszóda. 4. Horváth Ákos: Oszkor. 5. Nagy Sándor: Két parasztdal. 6. Veress Sándor: Sej a bogádi...
6: „Egy erdélyi mágnás utazása.” Irta Tolnay Gábor dr. Felolvasás.
6.30: Fresco Tibor zongorázik a magyar-szlovák művészcseré keretében. 1. Vitezslav—Novák: Barkarolák. 2. Fresco Tibor: Miniatűr, szvit zongorára.
7.20: „Őszi róza, őszi nóta.” Összeállította Járóssy Jenő dr. Rendező Laczkovich János dr. Közreműködik Utry Anna és Cselényi József (ének), kíséri Pertis Jenő cigányzenekara.
8.10: Az Operaház zenekara. Közreműködik: Wanda Luzzato (hegedű). Vezényel Rajter Lajos. 1. Eugén Suchon: Balladikus szvit. 2. Glazunov: Hegedűverseny. (Luzzato). 3. Schmidt Ferenc: Változatok egy huszárdalra. d-e - öL:7lt :08
10.10: Rendőrzenekar. Vezényel Szöllösi Ferenc. 1. Stefanides Sándor: Magyar nyitány. 2. Fetras: Percek játéka — egyveleg. 3. Andor Károly: Váci nóták — ábránd. 4. Ziehrer: Részletek a „Három kívánság” c. operettből.
11: Hírek német, olasz, angol, francia és eszperantó nyelven.
11.30: Csajkó-szki: Aurora násza — balett zene. Filharmonikus zenekar.)

Hanglemek.

KASSA.

- 6.10—11: Azonos Budapest I. műsorával.
11.05: „Régi céhélet Rozsnyón.” Sulán Béla előadása.
11.30: Gluck: Iphigenia Aulisban — nyitány. (Berlini filharmonikusok zenekara.) Hanglemek.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
12—5.35: Azonos Budapest I. műsorával.
5.35: „Kassa és a magyar múlt.” Péterfi József dr. előadása.
6.05: Táncclemek.
6.30—12.15: Azonos Budapest I. műsorával.

KEDD

Szeptember 30.
BUDAPEST I.

- 10.20: „Báró Vay Miklós életrajza.” Irta Vásárhelyi Julia. Felolvasás.
10.45: „Divattudósítás.” Felolvasás.
12.10: A József nádor 2. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Seregi Artur. 1. Seregi Artur: Székesfehérvári vedyesdandár — induló. 2. Doppler: A két huszár — nyitány. 3. Leoncavallo: Részletek a „Bajszok” c. operából. 4. Leuschner: Orosz cigánydalok — egyveleg. 5. Leopold: Olasz népdalok.
1.30: Magyar Revü Tánczenekar.
3.20: Temmel Gabriella zongorázik.
3.40: „Mit főzzünk?” Háziasszonyok beszélgetnek.
3.55: Megyesi Pál énekel, zongorakísérettel. 1. Siralmas nékem. 2. Szeretnek engem. 3. Virágok álma. 4. Bajos a szerelmet tetetni. 5. Dombon van a kisangyalom lakása. 6. Rákóczi megterése.
4.15: Gyermekdelután. „A szép kislány, meg a jó kislány.” Rozványi Györgyné hangjátéka. Átdolgozta és vezeti Kilián Zoltán. Előadják a gyermekszereplők.
5.15: Rádiózenekar.
6.15: „Kossuth Lajos ellenfele: Dessewffy Aurél.” Dezsényi Béla dr. előadása.
6.35: Magyar Imre-hanglemezek. 1. Primitális, magyar; 2. Lekaszálták már a rétet; b) Hármat rikkantott már; 3. Lemondás; Eltört a hegedűm; 4. a) De szeretnék rámás csizmát viselni; b) Vékony héja van a piros almának; c) Barna legény vagyok; 5. a) Vannak el nem csókoló csókok; b) Minden piros-fehér rózsát; 6. a) Darumadár útnak indul; b) Hull a zápor kűnn a pusztán; 7. a) Szép aszszonyok kurizálók; b) Nem kell a szőke...
7.20: „A szegedi gondolat nemzetvédelmi jelentősége.” Irta Bartos Dezső dr. ezredorvos. Felolvasás.
7.45: Dohnányi Ernő: Sextett. 37. mű. Előadják a Waldbauer vonósnegyes tagjai: Waldbauer Imre (hegedű), Orszegy Tivadar (melyhegedű), Kerpely Jenő (gordonka) s Váci Károly (klarinét). Romagnoli Ferenc (kürt), Szegedi Ernő (zongora).
8.20: „Az idegesek.” Bohózat három felvonásban. Irta Sardou és Barrie. Fordította Váradi Antal. Rendező Kiss Gyula. Személyek: Marteau — Somlay Artur; Maron, fogadott leánya — Olty Magda; Lucie, a leánya — Somlay Julia; César, unokaöccse — vitéz Benkő Gyula; Bergerin, Marteau bátyja — Forgách Antal dr.; Tuffier — Nagy Adorján; Tuffierné — Etsy Emilia; Louis, a fiuk — Kömives Sándor; Jegyző — Tihanyi Vilmos; Placidó, házvezetőné Marteau-nál — Orbán Viló; Auguste, inas Marteau-nál — Ditrói Mór.
10.10: „Tánc, muzsika, kacagás.” A közvetítés a Royal Revü színházból — vezeti Budinszky Sándor. Hangfelvétel.
11: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven.
11.25: Közvetítés a Spolarich-kavéházból. Farkas Jenő cigányzenekara muzsikál. Mindszenti István énekel. Dalok: Felleg berult az erdőre; Gyere velem akáclobos falumba; Kondorosi csárda mellett; Sárga csizmát visel; Sárgul a falevél; Vadvirágos erdő; Vil-

lám ütött; Valamikor nekem; Aki nem; Mikor est; Patyolat a kisangyalom.

KASSA.

- 6.40—11: Azonos Budapest I. műsorával.
11.05: „Petőfi a Felvidéken.” Dr. Pongrácz Alajos előadása.
11.35: Hanglemek.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
12—15.15: Azonos Budapest I. műsorával.
5.15: „Érsekújvár városképe.” Kovács Endre előadása.
5.40: Kiszely Józsefné és Nagy József magyar nótákat énekel. Illés Jóska cigányzenekara muzsikál.
6.35: Egerland István mélyhegedűn játszik zongorakísérettel. 1. Hammer: G-dur szonáta. 2. Elgar: Söhajok. 3. Ruff: Cavatina. 4. Ravina: Bolero.
7—12.15: Azonos Budapest I. műsorával.

SZERDA

Oktober 1.
BUDAPEST I.

- 10.20: „Széchenyi István gróf történelmi tanításai.” Irta Fényad Ernő. Felolvasás.
10.45: „Legenda Attila koronázásáról.” Irta Forray Zsuzsa. Felolvasás.
12.10: Hanglemek.
1.30: Lakatos Misi és Lakatos Tóni cigányzenekara.
3.20: Kiss Ferenc szalonzenekara. 1. Rajter Lajos: Felvidéki vigasság. 2. Bányai Aladár: Keleti hangulatképek. 3. Vályi Wahl György: Toborzó és friss. 4. Rubinov: Szerelmi keringő. 5. Jessel: Rózsák nászmenete. 6. Lowen: Sansouci harangjai. 7. Zerinyáry Andor: Slow. 8. Szucsich Károly: Lassú keringő. 9. Llossas: Tangó. 10. Sciorilli: Ritmo moderato — fox.
4.10: „Asszonyok tanácsadója.” Arányi Mária előadása.
5.15: „A tokaji aranytermő szőlő.” Szilády Zoltán dr. előadása. Felolv.
5.45: Szabó Kálmán jazz-hármasa.
6.10: Rádió a rádión.
6.20: Honvédműsor.
7.25: Az Operaház előadásának ismertetése.
7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. „Hegyek alján”. Zenedráma egy előjátékban és két felvonásban. Szövegét Guimera nyomán írta Lothar Rezső. Fordította Várady S. Zenéjét szerzette D'Albert Jenő. Vezényel Berg Ottó. Rendező Nádasdy Kálmán. Személyek: Sebesiano, gazdag földbirtokos — Lossonezy György; Tommaso, a község legöregebb lakója — Litassy György; Pedro pásztor — Halmos János; Márta — Walter Rózi; Nuri — Szabó Ilonka; Pepa — Layer Mária; Antonia — Kovács Jolán; Rosalia — Egerszeghy Gitta; Nando, pásztor — Gaál József; Moruccio — Maleczky Oszkár; Egy pór — Mally Győző.
Kb. 9: „Attila kardja.” Hangképek a szentkeresztbányai vasművekről. A közvetítést vezeti Csanády György.
10.10: A „Hegyek alján” c. opera közvetítésének folytatása. (II. felv.) Hangfelvétel.
11.25: Közvetítés a Baross-kavéházból. Toki Horváth Gyula cigányzenekara muzsikál és Kalmár Tibor művész-hármasa játszik a Baross-Grillből.
KASSA.
6.40—11: Azonos Budapest I. műsorával.
11.05: „A világirodalom legnagyobb terjedelmű eposza.” Sirokay Zoltán előadása.
11.20 Szórakoztató hanglemezek.
11.40 Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
12—12.10: Azonos Budapest I. műsorával.
12.10—1.20: A 21-ik honvéd gyalogezred zenekarának műsora, vezényel Hadányi Antal.
12.40: Hírek Budapest I.-ről.
1.20—5.15: Azonos Budapest I.-el.
5.15: Hanglemek. „Magyar nóták.”
5.50: „Középeurópa rossz szelleme.” — Záhonyi Tivadar előadása Benes Eduardról.
6.10—12.15: Azonos Budapest I. műsorával.

CSÜTÖRTÖK

Október 2.

BUDAPEST I.

- 10.20: I. Olaf. 2. Az utolsó hölgy. Szemere György elbeszélése. Felolvasás.
10.45: „Rejtelmek az állatok életéből.” Irta Fazekas István. Felolvasás.
12.10: Szórakoztató zene. Hangfelvétel.
1.30: Mária Terézia, honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Pongrácz G.
3.20: Hanglemezek.
4.15: Ruszin hallgatóinknak. „Ruszin lakodalm.” Közvetítés Volócáról. A közvetítést Rába Ferencné Hricó Ilona vezeti. Rendező Mankovich Mária. Hangfelvétel.
5.15: „Szőlészeti-borászati időszerű tanácsadó.” Fornády Elemér m. kir. szőlészeti-borászati főfelügyelő előadása. A Földművelésügyi Minisztérium rádióelőadás-sorozata.
5.45: Rádiózenekar.
Közben 6.15: „Október”. Wass Albert előadása.
7.20: „Sebesült honvédek között.” A közvetítést egy vöröskeresztes hadikórházból Budinszky Sándor vezeti. Hangfelvétel.
7.50: „Ma Bécs muzsikál.” Közvetítés a német birodalmi rádió műsorából. — Hangfelvétel.
8.20: „Isten vára.” Drámai költemény a „Körmives Kelemen” c. székely népműve nyomán. Irta P. Ábrahám Ernő. Rendező Csanády György. — Személyek: Körmives Kelemen — Ujlaky László; Erzsébet — Eszenyi Olga; Agonosz — Kovács Károly; Dajka — Molnár Aranka; Szűz Mária és a Prölög — Kulcsár Irma; Gyulainé — Telbisz Éva; Benedekné — Kóry Judit; Egy körmives — Gárday Lajos; Más körmives — vitéz Laczó József dr.; Ismét más körmives — Mátray József; Újból más körmives — Homonnay Rezső; Ötöztötöt leány — Lengyel Ibolya; Más ötöztötöt leány — Hoódy G.
10.10: Magyar Női Vonósnégyes. Tagjai: Kálmán Mária, Nagy Ilona, Szerémi Magda és Ulbrich Hermin.
10.15: Közvetítés a Dénes-étteremből. Sára Elemér cigányzenekara muzsikál, Vargha Imre énekel.

KASSA.

- 6.40—11: Azonos Budapest I. műsorával.
11.05: Szlovák hallgatóinknak: „Kelet felé, a hadak útján.” Sziklay László dr. előadása.
11.25: Hanglemezek.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
12—3.20: Azonos Budapest I. műsorával.
3.20: „Széchenyi István tanításai a nemzetiségi kérdésről.” Major József előadása.
6.45: Rajczyné-Libay Ica énekel, zongorakísérettel.
6.15—12.15: Azonos Budapest I. műsorával.

PÉNTEK

Október 3.

BUDAPEST I.

- 10.20: „Tülnépes-e Kína?” Szemelvények Schmittthener könyvéből. Fordította és bevezeti Matolay Tibor dr. Felolvasás.
10.45: „Egy orvos levele asszony leányához.” Somogyi Béla dr. egészségügyi tanácsos előadása. Felolvasás.
12.10: Melle Béla-zenekar. Vezényel Vincze Ottó.
1.30: Ilinczy László szalonzenekara.
3.20: Ritter Irén énekel, zongorakísérettel.
5.40: „Mit főzzünk?” Háziasszonyok beszélgetnek.
6.55: Erdélyi János hegedül, zongorakísérettel.
8.15: „Tisza Lajos Szegeden.” Vásárhelyi Julia előadása.
9.15: „A Fülöp-szigetéről.” Takács Jenő előadása, hanglemezekkel. Felolvasás.
6.40: Magyar nóták hangmezzéről.
6: Vitéz Bartha Károly m. kir. honvédelmi miniszter rádiósorozata a Vöröskeresztes gyűjtőnapokról.
6.15: Szalonötös.
6.45: Külügyi negyedóra.
7.20: Sportközlemények.
7.25: Az Operaház előadásának közvetítése.

tése.

- 7.30: Az Operaház szeptember 28-i előadásának közvetítése hangfelvétellel. „Bohémélet”. Dalmú négy képben. Szövegét Irta Giacosa és Illica. Fordította Radó A. Zenéjét szerzte Puccini. Vezényel Rubányi Vilmos. Rendező Nádasy Kálmán.
10.10: Mindenből egy keveset. Közvetítés az Ostende-kávéházból. Sthymmel Miklós tánczenekara játszik, a Rajkók zenekara muzsikál, kétzongorás jazz. énekel Mánuel Bianco, Burka József tárogatózik.
11.25: Kamarazene hangmezzéről.

KASSA.

- 6.40—11: Azonos Budapest I. műsorával.
11.05: „Assisi szent Ferenc.” P. Szalóczy Pelbárt előadása.
11.25: Művészlemezek.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
12—6: Azonos Budapest I. műsorával.
6: „Tiszteljétek a közkatonákat...” A magyar katona régen és ma. Dalok, költemények, hanglemezek, jelenet.
7—12.15: Azonos Budapest I. műsorával.

SZOMBAT

Október 4.

BUDAPEST I.

- 10.20: „Híres párbajok.” Sándor Géza előadása.
10.45: „Mit nézzünk meg?” A középkori városok magyar bársonyszővéseit a Nemzeti Múzeumban. Ismerteti dr. Pásztor Balázné Alesuthy Katalin. Felolvasás.
12.10: Beszkárt-zenekar. Vezényel Müller Károly.
1.30: Hanglemezek.
3.20: Vidák József cigányzenekara.
4.10: Ifjúsági rádió. „Az új osztálytárs.” Dalos-zenés játék. Szövegét írta Mikó Vilma, zenéjét szerezte Igyártó Zoltán. Vezeti Kilián Zoltán. Előadják a gyermekszereplők.
5.15: „A rokon finn nép dalaiból.” Hanglemezek.
5.40: „Csikót nevelünk.” Szalay László elbeszélése. Felolvasás.
6: Közvetítés a Palatinus-szállóból. — Weidinger Ede szalonzenekara játszik.
6.40: „Hatalmas ősz.” Somlay Artur verseket mond.
7.20: „Hegyi Szent Bernát kultusza Magyarországon.” Kammermayer Oszkár dr. előadása.
7.30: Richard Strauss: F-dur szonata. Előadja Wehner Tibor (zongora) és Frank Lajos (gordonka).
8: Loversenyeredmények.
8.10: Kivánságverseny. Közreműködik Szilvassy Margit, az Operaház tagja, Ráczi Vali, Cselényi József, NagyPál László, az Operaház tagja, a Rádiózenekar, Polgár Tibor és Rajter Lajos vezénylésével, Énekar, Magyar Revü Tánczenekar és Oláh Kálmán cigányzenekara.
10.10: Hanglemezek. „Vidám számok.” 1. Borders-Schultze: Vidám tengeri út (Isa Vermehren és Erwin Hartung.) 2. Grey: A nevető trombitás (Merrymakers-együttes.) 3. Grever: Ti-pli-ín jazzdal (Meistersextett-ének-együttes.) 4. Fried-Franklin: Leszakadt a hinta (Pop Eye). 5. Borders: Libuska (Willy Weiss). 6. Farrel-Stögen: A jódlió kínai (Georges van Dusen). 7. Coy: Humoros pisztónszóló (pisztón: Cly de Coy). 8. Sándor Jenő: Cini, cini kis egér — fuxtrot (Magyar Filmzenekar). 9. a) Kiss-Angyal Ernő: Konvenció csárdás (Gyökér verse). b) Dokupil: Hosszú az én kutyám farka (Cselényi József). 10. Fehér István: Egy szép picike eszklímó (Vadai Verse). 11. a) Kit kéne elvenni; b) Apró alma — székely népdalok Palló Imre dr.) 12. Négy lány a padon — fox. 13. Lányi Viktor: a) A london — fox. b) Orbán (Kiss F.) 14. Mindig mondtam veszedelmes a lány. 15. Várak — fox.
11.25: Közvetítés a Pátria-kávéházból. Sovinsky László szalonzenekara játszik, Giuseppe Moretti énekel és Ráczi József cigányzenekara muzsikál.

KASSA.

- 6.40—11: Azonos Budapest I. műsorával.
11.05: „Borotválkozás.” Szombathy Viktor elbeszélése.
11.25: Tánclémezek.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven és műsorismertetés.
12—12.15: Azonos Budapest I. műsorával.

Mi u'ság a budapesti élelmiszer nagyvásárláson?

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint a szeptember 19-től 25-ig terjedő héten az élő- és vágottbaromfiárcan kg-kint 10-60 filléres csökkenés volt. A tojáspiacon változatlanul a hivatalosan megállapított legmagasabb árak voltak érvényben. A zöldség- és fozelékfélék-

nél szept. 23-tól a Nyári rózsza burgonya ára 16.15, a Gúlbabáé 15.30, az Őszi rózsáé 14.95, Ella 13.20. Wohltmann 11.95, Krüger 11.20 pengő métermázsánként. A többi árucikkek közül csupán az uborka ára emelkedett 10 fillérral, egyébként az árhullámzás a 6 fillért nem haladta meg. A gyümölcspiacon a szőlő ára 10, az őszibarack ára pedig 40 fillérral csökkent.

Szeptember Szereplők

NYOMOZÓ IRODA

Rendőrfőkapitányilag engedélyezett legregibb hivatalos magánnyomozó Gálocsy, Zöldfa 3. Telefon: 28-72. 549 10. 9

Új magánnyomozó iroda. A vidéki m. kir. rendőrfőkapitányság által engedélyezett hivatalos magánnyomozó irodám Debreceen, Virág u. 21. sz. alatt megnyitottam. — Vállalok minden bizalmas nyomozást és megfigyelést, melyeket lelkiismeretesen és diszkréciójával végzek régi nagy gyakorlatom alapján. Telefon: 23-78. Jánossy Mihály magánnyomozó 480

HÁZASSÁG

Megismerkednék házasság céljából 20-24 éves tisztességes leánnyal. — Fényképpel ellátott leveleket „Vasutas” jelígre akiadoba. 681
Magas szöke, csinos fiatal, szépnek mondott leány megismerkedne házasság céljából komoly férfival, lehetőleg önálló iparossal. Választ levélben, cím a kiadóban. 730
Intelligens úrnő nagyobb hozománnyal férjhez menne tisztviselőhöz „Baldog otthon” jelígre kiadoba. 749

Férjhez mennék 45 éves nyugdíjas emberhez — vagy kinek volna pár-száz pengője női varroda megnyitására. — „Hűségös” jelígre. 955

LEVELEZÉS

Levelezne 28 éves magas nő intelligens úrnővel „Megértés” jelígre. 698
Két intelligens leány megismerkedne komoly fiatalemberekkel Levelet „Fénykép” jelígre kiadoba. 605
Egyszer élünk jelíge levélét hétfőn vettem át, újabb levélét várom. 1104

ALKALMAZÁST nyér férfi

Tehénhez értő, fejti tudó család elsejére lakást kaphat, Köztemető igaz kapujával szemben Danczingernél. 551
Házmasternek házaspárt, asszony szépen mosson és vasaljon — Baththy u. 1. sz. alá október 1-re keresek. Ertekezni Simonyi út 19, 818

Pénzbeszedőt óvadékkal azonnali belépésre keresünk. Turul Biztosító, Ferenc József út 34. I. emelet. 699
Egy fiatal fodrászsegéd azonnali belépést. Marosvári központi egyetem. 637

Asztalossegédet állandó munkára felveszek. — Csap 39. 580
Lakatossegédet, asztalossegédet és asztalos-tanulókat felveszünk. Károly Ferenc József út 10. 583

Önállóan dolgozó lakatos segédet és lakatos tanuló felvesz Bocsay Vasótdőde, Szoboszlai út 4. 777

Házimunkáért lakást kap megbízható házaspár, 2 személy. Telek 27. 794

Asztalos tanuló felveszek. Szilágyi Sándor asztalosmester, Rothermere 46. 760

Fiatl mészárossegédet, aki marhavágásban is jártas, felveszek — ifj. Tokaji Jánosné, Karsai u. 4. 603

Tanuló felvétetik Konez László ügyes és kereztetőnél, Kálmán tér 5. 584

Kocsist gazdaságban, kommcenlóst, jó bizonyítvánnyal, fejntudó előnyben, kerestetik — Márton Kálmán ucca 52 — Nvilastelep. 735

Cipészsegéd felvétetik Pásti 7. 720

Rövidári szakmában jártas öskeresztény segédet, férfit, vagy nőt felvesz Barta Pál, Piac u. 5. 826

Fiatl keresztény papirkereskedő segédet azonnali belépésre keres — Jóna papir-írószerkereskedés, Nyiregyháza. 767

Kifutót, aki kerékpározni tud, 16—17 éves, felvesz Buray papir-nagykereskedő Kossuth 8. Jelenkezés hétfőn 8 órakor. 839

16 éven aluli kifutót hétfőn felveszek, Fahidi Simonffy 6. 848

Kifutófiút azonnala keresek, Szent Anna u. 66. Fúszterület. 1234

Ügyvédjelöltet keresek azonnali belépésre jó fizetéssel. Cím a kiadóban. 822

Igazolt keresztény könyvelőnt keres komoly műszaki üzlet. „Kereskedelmi értekezés előnyben” iligére. 1073

Szorgalmas keresztény segédet, egy ügyes munkástól felvesz Breuer — Csapó 13. 835

Tanulót, jó csiládból azonnala felveszek. — Danczinger, Szabó Kálmán ucca 8. 288

Cipészsegéd javítómunkára felvétetik. Gyors-talpaló, Kápolnási 2. 850

Kifutófiú, lehetőleg biciklivel felvétetik — Auspitz festéküzlet Csapó ucca 16. 853

Felcs konyhakertész keresek Széchenyi 71. 859

Fotel, szilbenda, női tükabát, futószőnyeg, — szék, csillár Nyil 119. 866

Egy korcsmai berendezés eladó Varga ucca 28 858

Használt férfi, női, fiúruhák, kabátok, cipők eladók Kardos u. 7. 829

Fúszterület berendezés eladó István t. 58 868

Ügyes fiút tanuló felveszek. Tóth férfit, Csapó 6. Jelenkezés hétfőn. 809

Kiscsaládú teli kommcenlóst azonnali felvétetik Zöldfa 11. 1028

Asztalossegédet állandó munkára felveszek. — Csapó 67. 1019

Tanulót, 16—18 éves, villanyszerelő tanuló felveszek. Csapó 9. 1018

Egy cipészsegéd, aki műhelyvezetéshez is ért, felvétetik. Monostor-pályi út 14. 932

Gombüzembe egy nagyobb fiút munkásnak azonnali felveszek. Virág 37. 884

Férfiszabósághoz nagymunkához erős kézimunkás állandó munkára felvétetik Gregornál, püspöki palota. 964

Egy kifutófiú, aki már pékségben volt, felvétetik. Csapó 37. 547

Lakostanuló fiút felveszek. Börfúvos kohó eladó. Takaréktüzhelyeket felelősséggel készítek. Csapó 98. 1074

Kifutófiút felvesz Volentik, Piac 38. 1120

Fiatl asztalossegédet állandó munkára felvétetik. Kigyó 32. 1121

Házmaster felvétetik — Arany János ucca 4. sz. (emelet). 815

Asztalos'analót felve-
szek. Vargakert u. 8.
Széll asztalos. 1044

Szabósegéd, gyakorlott
kézimunkás, felvétetik.
Gacsárdi, Hatvan 11.
1151

Kocsis jéggyárba felvé-
tetik. Barna 16. 1133

Hosszabb bizonyítvány-
nyal rendelkező ember
kocsisnak felvétetik.
Baltazár Dezső 20. 1118

Kereskedőanalót felve-
szes Horváth Ernő rá-
dió, villamossági szak-
üzlete. Csapó 41. 1078

Téli komenciós felvéte-
tik. Szappanos 17. 1128

Krumpliasás részébe
kiadó. Polgár tanya,
Díószegi út. 1125

Két tanulót fizetéssel,
két napszámot állandó
munkára keresek. —
Krisch Károly kályhás-
mester. Ispótyai tér 1.
962

Kovácssegédet gazda-
ságba felvesszünk. Je-
lentkezés: Magoss Gy.
tér 30. 1152

Hoffer traktorhoz keze-
lőt felvesszünk. Jelen-
tkezés: Magoss György
tér 30. 1153

Egy cipészsegéd felvé-
tetik. Arany János 63.
1106

Kovácssegédet, szorga-
lmas mindenest fiatal
leányt és egy tanulót
felvesszünk, élelmezést,
lakást adok vagy fizet-
ést. Hortobágy u. 3.
1107

Egy cipésztanuló felvé-
tetik. Dicsőfi 7. 1096

Kifutófiút kerékpárral
felvesszünk. Monoky cse-
megeüzlet, Piac 30.
1059

Tanulófiút és leányt
felvesszünk Fábrián női sza-
bó. Kálvin tér 11. 1053

Jó családból való fiú
vagy leány szócstanuló-
nak azonnal felvétetik.
Mlyes szűcs, Piac 42.
1052

Cipészsegédet felvesszünk
Tassy, Csapó 28. 1007

Boltiszolga, 25—30
éves, jómegjelenésű,
hosszú bizonyítványú
jelenkezzen felvételre
Szent Anna 10—12.
Kalmár házfelügyelő-
nél. 98

Ezer pengő kaucióval
pénztárnoki, vagy rak-
tárnoki állást keres ko-
moly intelligens férfi,
aki gabonaszakmában,
gazdaságban is teljesen
járatos. Cím kiadóban.
753

ALKALMAZÁST
nyer nő

Hölgyfodrász kisasz-
szony vidékre felvétetik
Erdeklődni Nagyházy,
Mester 3. 649

Otthoni munkára keres
kézimunkás leányokat
Nagy, Lugosi u. 17. —
Hétfőn 2—4. 711

Feltétlen úrlaszony 30
—40 év közötti r. kat.
házzvezetőt keres vi-
déki ház, ahol meleg
otthont is talál. Német-
ül tudók előnyben. —
Ugyanoda urad. r. kat.
iskolába olyan készségi
tanítónő is felvétetne
áll. fizetéssel, aki sza-
bad idejében első és má-
sodik elemista fiúkra
felügyelne, miért is en-
nek ellenében teljes ellá-
tást kapna. Cím: Dob-
recen, Batthyány u. 6.
szám alatti trafik, ahol
bővebb felvilágosítást
is adnak. 807

Gyakorlattal rendelke-
ző irodal munkában
járatos könyvelőket ke-
resek azonnali belépésre
Cím a kiadóban. 862

Kézügyességben, vagy
cipészszakban jártas mun-
kások felvétetnek Lin-
denfeld, Simonffy 19.
648

Varróda ügyes tanu-
ló leány felvétetik —
Bundi ucca 7. 880

Egy jóra való ügyes kis-
leány gyermek mellé fel-
vétetik. Miklós u. 45.
1108

Rendelt nadrágszabóság-
hoz egy kézimunkás
leány felvétetik Csapó-
kert, Klapka 48. 987

Ügyeskező fiatal leányt
állatgondozáshoz felve-
szek. „Turán” Csapó u.
28. 981

Jó családból való kis-
leányt felvesszünk gyermek
mellé napi 2—3 órára
Takács Tiborné, Kossuth
u. 9. 982

Fényező asszony felvé-
tetik asztalosnál, Vig-
kedvű Mihály u. 8. 948

Gyors- és gépiró kis-
asszonyt irodánkban
azonnalra felvesszünk. —
Angol Királynő Szálló-
da R. T. 905

Hölgyfodrász kisasz-
szonyt, tanulót fiút vagy
leányt fizetéssel felve-
szek. Nagy, Baltazár 14.
548

Tanulóleányokat varro-
dába felvesszünk. Bundák,
női kabát eladó. Piac 79.
varroda. 1069

Tanulóleány felvétetik
Lujza fűzőszalon, Arany
János u. 6. sz. 1134

Női divatszalonba tanuló
leány felvétetik. Miklós
ucca 8. 1140

Ügyes csomagoló leányt
felvesszünk paprikaüzlet —
Csapó 23. 1091

Segéd- és tanulóleányok
szőnyegszövődébe azon-
nal felvétetnek. Monti
cz. des ucca 14. szám.
1098

Gyakorlott keresztény
gépirónt azonnalra fel-
vesszük. Simonffy 12. sz.
Ungár ügyvéd. 1043

Tanuló leányokat fel-
vesszünk Kovács nőiszalon
Széchenyi u. 6. kereszt-
épület. 1093

Papírvalógató lányok és
asszonyok felvétetnek —
Hatvan u. 21. 997

Varróleány gépélni tudó
felvétetik. Varga u. 13.
1002

Tanulóleányt kedvező fel-
tétellekkel felvesszük. —
„Styl” fehérnemű sza-
lon, József kir. hg. u. 7.
1017

Tanulóleányokat felvesszünk
Szoboszlai női divatter-
me, Piac u. 59. II. 1. 1.
em. 1033

ALKALMAZÁST
keres nő

Jómegjelenésű gyors-
és gépirónt kevés fizet-
ésért elhelyezkedne.
Telefon 19-64. 696

Idősebb nő gyógyfürdői
és ápolónői bizonyítvá-
nyokkal betegét ápolni,
vagy masszírozni há-
zaknál, vagy gőzfürdőbe
ajánlközik. Vidékre is
elmegyek. Címem a ki-
adóba van. 677

Szerény jócsaládból va-
ló komoly, megbízható
leány, aki a háztartás-
ban is segíthet, gyer-
mek mellé ajánlközik.
Cím a kiadóban. 865

Jó családból való ren-
des, tisztességes leány
keresztény úriházhöz
gyermek mellé, vagy
szobaleányként ajánlkö-
zik. Cím a kiadóban. 864

Gyakorlattal intelligens,
komoly leány gyermek
mellé ajánlközik. Cím a
kiadóban. 863

Jó eredménnyel végzett
ösmagyar gépirónt ál-
lástkeres. Esetleg vi-
déken. Telefon 32-01.
844

Egy jobb fiatalasszony,
aki jól főz és szépen ta-
karít, kimondottan ur-
házhoz ajánlközik 1-re,
vagy 15-re. Kálvin tér
13 II. emelet 4. ajtó.
917

Háztartás vezetését vá-
lalja család segítségével
s diétás kosztot is főz 50
év körüli nő. Cím: T. M.
Tokaj, gróf Tisza István
u. 19. 1122

15 éves leányomat el-
látásért gyermekek mel-
lé, vagy kiszolgálónak
üzletbe azonnalra elhe-
lyezném. Hatvan ucca
48. 2. ajtó. 934

Intelligens megbízható
fiatal leány gyermek
mellé elmenne. „Gyer-
mekszertető” jellegére.
957

HÁZTARTÁSI
ALKALMAZOTT

Mindenest leányt jó bi-
zonyítvánnyal október
1-re felvesszük. Péter,
Batthyány 17. 664

Középkorú házzvezető-
nőt keresek azonnalra
tanyára. Életleírás meg-
követeltetik. Cím a ki-
adóban. 588

Magányos úrhoz min-
denest, ki főzni tud, eset-
leg alkalmazottnak fel-
vétetik Nap u. 2. 797

Takarítónőt, ki már
gyógyszertárban műkö-
dött, azonnal felvesszünk
gyógyszertár, Péterfia
61. 596

Mindenest főzőnő hosszú
bizonyítvánnyal felvéte-
tik Werbőczy u. 4. III.
emelet 5. 770

Jól főző bejárónő azon-
nal felvétetik, használt
tavaszi kabát eladó. —
Batthyány u. 9. 785

40-en felül szolid nő
szolid munkát fél, vagy
egész napra elvállalna.
„Megbízható” jellegére.
776

Bejárónőt egész napra
felvesszünk, Szalai ucca 3.
703

Egész délelőtti órákra
megbízható bejárónő je-
lentkezék, Arany J. 12.
765

Mindenest bejáró főzőnőt
keresek azonnal belé-
pésre. Munkaidő reggel
6 óratól délután fél 5-ig
Simonffy ucca 7. III.
em. 658

Középkorú bejárónő reg-
geli órákra felvétetik.
Piac 10., házfelügyelő.
722

Főzítőnő minden mun-
kát elvégző tisztessé-
ges bejárónőt keresek
Csapó 26., földszint első
lakás. 731

Fiatal ügyes leány ta-
karítónak gyógyszer-
tárba felvétetik. Jelen-
tkezt Poroszlai út 3.
alatti Hétfőn délelőtt 9
órákor. 738

Gyermekszertető min-
denest magas fizetéssel
felvesszünk. Kovács mér-
nök, Hatvan ucca 6. IV.
27. sz. z z z 742

Bejárónő, aki főzéshez
is ért, felvétetik. Ferenc
József út 22—24. III.
em. 7. Jelenkezni dél-
utónként 3—4-ig. 747

Bejáró mindenest szoba-
leány jó bizonyítvánnyal
1-ére felvétetik Kossuth
61. I. a. 761

Gyermekszertető komoly
mindenest keres
úri család, kisfiú van.
bejárónő, mosónő jár.
Komlóssy 56. 819

Fiatal bejárónő felvéte-
tik. Jelenkezés 10 órától
Eötvös 22. 817

Komoly jóbizonyítvány-
nyal rendelkező minde-
nest október 1-re felve-
szek Bethlen ucca 68.
845

Szállodába takarítónő,
akinek már valamilyen
gyakorlata van az ilyen
munkában, lehetőleg 35
—40 éves. Éden szálló-
da. 843

Bejáró mindenest jól
főzni tudó nő felvétetik
Piac ucca 77. Házfel-
ügyelőnél érdeklődni.
837

Főzni tudó mindenest,
bentlakó felvétetik. Réviné,
Nyugati 20. 958

Bejárónőt keresek dél-
előtti. Jelenkezés 12
—2-ig OTI bérház III.
52. 989

Főző mindenest éves
bizonyítványokkal fel-
vesszünk. Jelenkezni 2—
4-ig Deák Ferenc 19—
21. III. emelet 14. 915

Bejárónő délelőtti fel-
vétetik. Sebők Zsig-
mondné, Rákosi Jenő 7.
945

Bejárónőt felvesszünk. —
Dr Székely, Rákosi Jenő
5. 901

Jól főző mindenest fel-
vesszünk. Sajó Istvánné
Rákosi Jenő 8. 904

Megbízható mindenest
október 1-re felvétetik.
Bernáth, Piac 26. IV. e.
891

Bejárónőt keresünk ok-
tóber 1-re délelőtti.
koszt nélkül. Magoss
György tér 13. földszint
második feljáró. 927

Mindenest bejárónőt
hosszú bizonyítvány-
nyal keresek azonnal-
ra. Simonffy 29. I. ajtó.
1000

Bejárónőt elsejére fel-
vesszünk. Batthyány 17—
19. fölemelet 5. 1000

Ügyes bejáróleányt fel-
vesszünk október 1-re Püs-
pök, Csapó 27. kereszt-
épület. Jelenkezni reg-
gel 7—9-ig. 1010

Bejáróleányt felvesszünk,
hétfőn jelenkezni. —
Maróthy Gy. 17. 1003

Mindenest bentlakót, ki
főzni jól tud, hosszú bi-
zonyítvánnyal elsejére,
esetleg azonnalra felve-
szek. Arany János 18.
2. lakás. 1155

Mindenest bejárónőt ke-
resek október 1-re. Dr
Fodor. Svetits bérház.
1061

Bejárónőt, mindenest
főzőnőt 1-re keresek.
Sarkadiné, Vigkedvű
34. 1051

Középkorú nő kis ház-
tartás vezetésére ke-
resek. Jelenkezés hétfőn
Csapó 23. paprikaüzlet.
1092

Megbízható perfekt min-
denest főzőnőt hosszú
bizonyítvánnyal felve-
szek. Roth, Arany Já-
nos 32. 1034

Egyedülálló özvegy
háztartásába jobb női
keres, kit családtagnak
tekintene. Cím a kiadó-
ban. 1081

Bejárónőt felvesszünk. —
Nagy, Árpád tér 23.
1082

Egy tisztességes, szor-
galmas mindenest leány
bentlakónak felvétetik.
Miklós 39. 1109

Bejárónőt egész napra
felvesszünk. Klein, Szé-
chenyi 6. 1117

Egyszobás, konyhás la-
kást és kosztot adok
annak, aki háztartá-
somban egész nap se-
gítségemre van. Ekliek,
Domb 16. 1129

Mindenest bejárónő fel-
vétetik. Kigyó ucca 8.
Kapu alatt balra. 874

Bejárónőt egész napra
felvesszünk. Szent Anna
ucca 58. Székely. 878

Bejáró takarítónő dél-
előtti órákra felvétetik.
Batthyány 9. kereszt-
épület. 1087

Bejárónőt a délelőtti
órákra felvesszük Fekete
Sándor, Teleki 61. 1066

Főző mindenest elsejé-
re felvesszünk. Dr Fried-
manné, Rákosi Jenő 5.
1021

Mindenest főzőnőt ke-
resek október elsejére. —
Gyógyszertár, Piac és
Szent Anna ucca sarok.
1029

Bejárónőt megbízható,
jó bizonyítvánnyal fel-
vétetik 1-ére. Széchenyi
25. földszint 1. 1034

Mindenest főzőnő jó bi-
zonyítvánnyal felvéte-
tik. Jelenkezés vasár-
nap, hétfőn Honig, Bar-
na 15. 1031

AJÁNLAT

Sapkák! Sport, levente,
Bocskai, téli minden-
féle választékban kap-
ható. Vörösmarty 13.
429 9. 30

Szörmebundákat olcsón
készít, javít, alakít Kö-
váry szücsmester, püs-
pöki palota, Déri felől.
1820 11. 27

Tankönyvek, antikvár
és új állapotban. Iskola-
szerek kaphatók Acél
antikvárium, Széchenyi
ucca. 1925 9. 30

Poloskálást ciángáz-
zal, lakások vizsgálását
felelősséggel vállal Kiss
Zoltán, Kigyó 5.
895 10. 17

Zománczott tűzhelyek
szakszerű javítása. Ki-
égett kályhák samotto-
zása. Tűzhelyek és
kályhák raktáron. Le-
vencsik, Csapó 87.
144 10. 3

Kosztümöket, kabátokat
ízlésesen készítek, fordít-
alakít „Margó” Bethlen
ucca 29. 1029 12. 17

Függönyöket, csipke-
szövet, köplianyagokat,
sőtétképpetyes és min-
tás imprimé anyagokat
olcsón, Rothermere 36.
Keresztépület, 626 10. 3

Aranyat, ezüstöt, brül-
liánst magas áron vesz
Pollák Endre ékszerész.
Hatvan u. 2. 814 12. 6

Légozkalmi felszerel-
ések, gobealinképek pan-
neltal, fehérműk elő-
rajzolás és himzése
Pothó szaküzletében,
Szent Anna 10. Zászlók.
1951 9. 29

Önkéntes urak! Bevo-
nulásuk rendeljék meg
ruhájukat Tegdesné,
Kálvin tér 19. Püspöki
palota. 539 12. 2

Bundát készíttessen
még a tél beállta előtt
Katoná Vilmos szűcs-
mesternél, Simonffy 2.
26 12. 18

Elegáns kabátokat, ru-
hákat ízlésesen leg-
újabb divat szerint, elő-
nyös árban készítek Futó
szalon, Péterfia 37.
1231 10. 10

Villanykörtécsekre 20
fillér, két törött gram-
fontlemezért egy hibál-
tant adunk. Vagyor-
mentő, Hunyadi u. 22.
665 10. 26

Cianoztasson Csala cí-
nöző vállalat. Lakás-
vizsgálatok felelősség-
gel. Rákóczi 9. Telefon
14-27. 655 11. 26

Legelőseben fest, tisztít
Weisz, Arany János
ucca 29 szám. 1940 vv.

Aranyat, ezüstöt, fog-
aranyat legmagasabb
áron vesznek. Altmann
Sándor ékszerész, Hu-
nyadi 23. 1197 11. 21.

Új szűcszalon! Leg-
újabb modellek szerint
új bundák, alakítások,
javításokat vállalunk.
Muffok, gyermekklab-
szákok raktáron. Szent
Anna 5. I. em. Budai-
nál. 1313 12. 10

Paplanokat pehelyből,
vattából, ócska papir-
okat portalanítva ké-
szít Nagy Gyula, Sas 2.
624 10. 3

Kellemes lakás, finom
koszt a Hungária pan-
zióban, szobák napok-
ra és hónapszámra. Fe-
renc József 59. Tele-
fon: 23-39. 800 vv.

Hő- és sárcipők javítá-
sát felelősség mellett
vállalom. Weisz műsze-
részt. Piac 66.
1420 12. 12

Cserépkályha munkákat
olcsón vállal Ila István
sályhás, Csapó hetvenöt
759

Minden építkezést, javítá-
sát, szigetelést és tető-
javításokat anyaggal
együtt vállalja Bulyov-
szky Széchenyi u. 41.
944

KERESLET

Fogaranyat, ezüstöt leg-
magasabb árban ve-
szek. Fränkl, Piac 56.
ezelő! Frohner mellett.
98 11. 30

Aranyat, ezüstöt, fog-
aranyat legmagasabb
áron vesznek. —
Braun, Piac 31. 1036

Rozs- vagy búzaszalmát
keres megvételre 49.
honv. kiegészítő kiren-
deltség gazdasági hiva-
tala, Debrecen, Piac u.
81. sz. 700 vv.

Homokfutót, jó karban
lévőt, 2-es, megvételre
keresek, Csokonai u. 35.
790

Bélyegyet, bélyeggyűj-
teményt, tömeg-, régi- és
repülőbélyegyet veszek
és régi magyarra cseré-
lek. J. A.-né, Könyök u.
10. b) 737

Motorot veszek 1-3½
HP-ig 110 w. Kovács
cipőgyár, Bőszörményi
út 783

A MÁV Filharmonikus
zenekar megvételre ke-
res jókarban lévő csel-
lőt. A hangszeret meg-
vizsgálás céljából bemu-
tatni kérjük kedden és
pénteken d. u. 6-8 óra
között a Debrecen álló-
máson lévő zenekari
próbatereben. 908

Tolókosci megvételre
keresetek. Auspitz fes-
téküzlet, Csapó 16. 858

Rokkát megvételre,
vagy bérbe keresek.
Farkasné, Péterfia 25.
886

Jó állapotban lévő fű-
részpáros kályhát ke-
resek Péterfia 56. Illat-
szertár. 921

TELJES ELLÁTÁS

Teljes ellátásra egy fia-
tal embert 1-ére felve-
szek. Simonffy 37. 912

ELELMISZER ITAL

Most ha olcsó és izletes
jó házi kosztot akar,
keresse fel Rothermere
42 alatt Szilágyinét. 684

Napi 20-25 liter teljes
tejet keresek állandó
szállításra. Szent Anna
66. fűszerüzlet. 1234

DIÁKOT KERES

Két diákiút vagy diák-
leányt teljes ellátásra
felveszek. Arany János
30. 515

Kettő középiskolási diák-
ot teljes ellátásra el-
fogadok. Honvéd 47.
966

Fiatalembert vagy diák-
ot teljes ellátással
fürdőszoba használattal
felveszek. Híd 12. 975

OKTATÁS

Simai gyors- és gépiró-
iskolába állandóan be-
iratkozhat. — Piac
73. Államvizsga. Vidé-
kieknek vasúti kedvez-
mény. 245 10. 10

Naményi Zoltán gyors-
író-, gépiróiskolában
október elsején új tan-
folyamok. Vidékieknek
vasútkedvezmény. Áll-
amvizsga Batthyány 1.
1628 9 28

Jóhangú zongorán gya-
korolhat csekély díja-
zás mellett. Sarok u. 12.
682

PÉNZ

Magas kamatra fel-
vennék 1200 pengőt.
Ingatlan fedezve hat-
hónapra. Cím a kiadó-
ban. 812

TÁRS

Betársulna öskereszt-
ény főtisztviselő üzlet-
be vállalatba tölével és
iparigazolvánnyal. Szí-
ves megkereséseket
„Ingatlan vagyon” jel-
igére a kiadóhivatal to-
vábbt. 736

Komoly üzletbe közre-
működéssel betársulnék
10-15 ezerig. Ajánlato-
kat a kiadóba kérek
„Komoly” jelígre. 741

Tűzifa- és széniparhoz
társat keresek. Ajánla-
tokat „Telep van” jel-
igére a kiadóba, 1144

Társulnék 6000 pengő-
vel, közreműködéssel
bármilyen üzlethez. —
Cím kiadóban. 979

Német nyelv gyakorlá-
sára 10 éves fiamhoz
németül beszélő fiút ke-
resek délutánra játszó-
társul, díjazás ellenében
Vilmos császár u. 32.
695

Középiskolási tanítvá-
nyokat vállal másod-
éves egyetemista leány.
Arany János 46. I. eme-
let. 752

Szabni, varni jól meg-
tanulhatnak úrinők Ba-
lázszenél, Rákosi Jenő
u. 5. 931

Intelligens fiatal hölgy
német nyelv tanítását
legkönnyebb módszerrel
vállalja. Hához is meg-
2-5-ig. Arany János u.
30. 832

RÁDIÓ

Rádiókészülék vásárlá-
sánál, javításánál fordul-
jon bizalommal Szabó
Lajos műszerészhez, —
Csapó 86. Telefon:
32-54. 1987 12. 31

Eladó rádió és csillárok
Rothermer u. 19. 872

Szuper 3+1-es, 1940-es
typus, alig használt, el-
adó. Csapó u. 37. 552

2+1 rádió eladó Bundi
11. sz. 1126

HANGSZER

Eladó egy jókarban le-
vő rövid fekete zongora,
Móricz 3. 674

Gramofon, kétrúgós,
tölcséres, megszett üveg
oldallal, negyven hang-
lemezzel olcsón eladó,
Csapó 27. irodában. 877

Mandolin és egy gitár
jutányos árért eladó. —
Budai Ézsaiás 61. 1072

Harmónium tizenegy
változattal, térdregisz-
terrel, két sor sippal el-
utazás miatt minden el-
fogadható áron eladó.
Varga 23. Megtekinthe-
tő délelőtt 10-3 óráig.
1137

Zongora páncéltökés, is-
kolahegedűk, vonók —
Tanczer Batthyány u. 1.
1130

BÜTOR

Hálószobák, ebédlők,
kombinált szobák,
konyhaberendezések —
Salamon bútorüzletben.
Jó minőség, előnyös
árak. Hunyadi u. 2. sz.
alatt. 752 10. 19

Keményfa hálószobák
nagy választékban asz-
talosnál. — Mérsékel-
tárak. Hatvan 39.
1988 10. 5

Barokk faragott háló,
ebédlő, íróasztal, rádió,
hármasszékény eladó.
Kossuth 51. 1788 1. 4

Minek a fényes kirakat,
amikor olcsóbban vá-
sárolhat mindenféle
lakberendezési tárgyat
udvari bútorüzletben,
Piac 71. 592 12. 25

Faragványozott hálóbú-
tor, egy krémszínű cse-
répkályha, háromlyukú
gázrezsó, két darab
vaskályha, egy kútágas
eladó, Rákóczi 61. 556

Alkalmi vétel. Ebédlő,
székény, asztal, 4 szék
olcsón eladó. Kardos 9.
704

Ebédlobutor eladó. Fe-
renc József út 89. Ke-
resztépület. 534

Alig használt Mahagóni
hálóbutor eladó Veres
ucca 3. 757

Ebédlobszékény már-
ványlappal és azonos
mintájú vitrin eladó. —
Klein, Piac u. 59. 828

Komplett ebédlobutor
eladó. Kardos 2. 994

Hálószobabutor és alig-
használt modern há-
rmasszékény eladó. —
Hatvan 59. 540

Használt bútorok és
egyéb berendezések el-
adók. Rákóczi 23. ke-
resztépület. 869

Jókarban levő festett
komplett hálószoba ju-
tányos árban eladó. Er-
zsébet 53. 903

Egy használt hálószoba
butor és varróasztal el-
adó. Kar 19. 940

Féhláló, gyermekágy
matracol olcsón eladó.
Hadházi 28. 841

Eladó egy konyhaszék-
rény és konyhasztal.
Kossuth 92. 954

Ebédlob szalagarnitúra
aranyozott álló tükkör-
rel eladó. Baltazar 9.
emeleten. 965

TÜZELŐ ANYAGOK

Tűzifa- és szénkereske-
désem megnyitottam!
Bükk, akác, szén pon-
tos kiszolgálás mellett
kapható, ugyanott 20
lapméter pala és 22 db
kupáspala eladó. Kocs-
mai talméréshez újon-
nan festett táblák el-
adók. Kishegyesi út 12.
956

Retorta vasalószén min-
den mennyiségben ál-
landóan kapható, rende-
lést házhoz szállít Tol-
nay fátalep, Déli sor 11
-25. 990

Fűrészpör minden meny-
nyiségben beszerezhető,
Sándor László. Telefon
27-01. Dózsa u. 25. Te-
lepen. 1027

Fűrészpör és forgács
fűtőszékhez, fűtéshez
kapható, Széchenyi u.
20. 1056

AUTÓ

MOTOR KERÉKPÁR

Jókarban lévő kézi koci,
oldal, eladó. Csapó
ucca 88. 867

Üzemképes oldalkocsis
motorkerékpár 350 pen-
gőért eladó, vagy külön-
az oldalkocsija, Hunya-
di u. 2. 11. ajtó. 885

Női kerékpár, jó kar-
ban lévő eladó Jánosi u.
37. 914

Egy 350-es Merai motor
elhelyezés végett eladó.
Kurucz 3. 972

Villanymotor, hettől erő-
s, géphajtásos dará-
ból eladók Budai É. u.
36. Ráday. 1142

Lache segédmotor ki-
tűnő állapotban eladó,
vagy Csepel 100-as-sal
cserélek, Szabó illat-
szertár, Csapó u. 62.
1085

100 cm Csepel segéd-
motorkerékpár üzemké-
pes állapotban eladó. —
Homok ucca 142. szám.
III. ajtó. 999

A. J. S. felülvezérelt
500-as oldalkocsival, ki-
tűnő állapotban, részlet-
re is eladó, Honvéd 51.
553

ATADÓ
ÜZLET VENDEGLŐ

Jömenetelő vendéglő el-
adó vidéken. Cím a ki-
adóban. 763

Több éve fennálló fűszer
üzlet áruvaló jó helyen
kiadó vagongyárnál —
Turi András 17. 782

Fűszerüzlet teljes fe-
rendezéssel, lakással —
azonnal kiadó. Tóth
Árpád 68. 1050

Régi jól bevezetett hi-
telmentes szalócsüzet
berendezéssel más vál-
lakozás miatt azonnal
kiadó. 873

Fűszerüzlet — jófor-
galmú — más elfoglalt-
ság miatt átadó. Árpád
tér 15. 950

ÜZLET MŰHELY

RAKTÁRHELYISÉG

Szénraktár felszerelés-
sel, esetleg más raktári
célra is kiadó. Széche-
nyi 49. 693

Világos pince raktárnak
kiadó. Hatvan 42. jobb-
ra második ajtó. 1150

Egy kovácsműhely ki-
adó, ugyanott kovács-
segéd felvétetik. Csapó
lődni Csokonai 50. Ku-
lassy Jánosnál. 1147

Helyiség, világos, tágas
raktárnak, esetleg mű-
helynek kiadó. Ugyan-
itt bejárónó délelőtti
órákra felvétetik. Csa-
pó ucca harmincegy
második ajtó. 1143

Kiadó üzem, műhely
vagy raktár céljaira al-
kalmos 30x7 m-es he-
lyiség kisebb szuterén
lakással. Ferenc József
út 34. házfelügyelőnél.
879

Üzlethelyiség raktárral
(hentesüzletnek kivá-
lóan alkalmas) újonnan
épült közműves házban
kiadó. Kassa út 37. 960

KIADÓ LAKÁS
egyszobás

Központban levő szoba,
konyha, spájz, fűskam-
rából álló lakásomat
elcserélném különálló
kerti lakással. Cím: Er-
zsébet 10. ajtó 3. 557

Kiadó szoba, konyha,
speiz nyugdíjas úrnőnek
esetleg házaspárnak. —
Cím a kiadóhivatalban.
801

Házaspár lakást kaphat
Hosszúpályi út men-
tén a várostól 6,5 kilo-
méternyire megfelelő
kertmunka és felügyelet
elelőben. Csonka ucca
20., délelőtt 7-9. 808

Teljes kényelemmel be-
rendezett szoba, köz-
ponti fűtéssel, rüdő-
szobával 2 úri személy,
esetleg házaspár ré-
szére kiadó. Cím a ki-
adóban. 922

Kiadó Kurucz u. 25. sz.
egyszoba magánosnak.
913

500 P kölcsön fejében
átadom 1 szoba, kony-
hás lakásomat. Cím a
kiadóban, d. e. 10-től
érdeklődni. 974

Egyszoba, előszoba,
konyha, speizos lakáso-
mat elcserélném ugyan-
ilyennel, esetleg na-
gyobbal, Péterfia 40. —
Pálffy. 1136

Kiadó egy szoba, kony-
ha, fűskamra, Boldog-
kert Borsoval 14. Érte-
kezni Rákosi Jenő 9.
546

Uccai üres szoba idő-
sebb magános nőnek ki-
adó, Hüvelyes u. 11.
1012

Különbejárattal üres ud-
vari szoba elcserélni ki-
adó, Miklós u. 4., emelet
balra. 1090

Kiadó kis szoba biztos-
állítás egy személynek
október 1-re. Cím a ki-
adóban. 811

KIADÓ LAKÁS
kétszobás

Kétszobás adok Debre-
cenben holdas szőlőm
— konyhakertem meg-
műveljéne (móhész-
kedőnek). Irjon „díjta-
lan” kiadóhivatalnak.
709

Két szoba üresen, kü-
lönbejárattal, garzon úr-
nak kiadó, Poroszlai út
73. 786

Két szoba, előszoba a
város legszebb helyén
csak irodának kiadó. —
Cím a kiadóban. 889

Kétszobás, összkomfor-
tos lakás azonnali ki-
adó. Értkezhetni Wer-
bóczy 12. Emeleten. 555

Kétszobás 32 pengős la-
kásomat elcserélném ol-
csón egyszobással. —
Cegléd 14. Fenyvessy. 1116

Kétszobás komplett la-
kás városban, egész ud-
varral ellátott, szép
átadó. Vállás nem szá-
mit! Hüvelyes 11. Pesti
iroda. 543

Kétszobás, előszobás
uccai lakás WC-vel ki-
adó, Honvéd ucca 16.
1049

Kiadó Nagyalomás kö-
zelében üzlethelyiség la-
kással, lakásnak is Er-
zsébet 43. 968

Kiadó kétszoba, előszo-
ba, konyha mellékhelyi-
ségekkel. Azonnal, jobb
bérlelni. Értkezni va-
sárnak 3-5-ig Nagy-
várad ucca 4. 856

KIADÓ LAKÁS

háromszobás

Homokkerti, gróf Tisza
István u. 4. szám há-
romszobás lakás mel-
lékhelyiségekkel együtt
kiadó november 1-re.
1016

600 pengő tatarozási
költség ellenében 3 szo-
ba, fürdő, egész ház
udvarral kétmalom uc-
cánál átadó. Maga lak-
ja. Széchenyi 41. 947

KIADÓ LAKÁS

nagy

Kiadó 4 szobás összkom-
fortos villa azonnal
vagy nove. ber 1-től. —
Cím a kiadóba. 766

LAKÁST KERES

Kétszobás, esetleg egy
szoba, konyha, kamarás
lakást keresek belváros-
ban, esetleg félévi lak-
bért előre fizetek. —
Ajánlatokat „Szász”
jelígre a „Debrecen”
kiadóhivatalba kérem.
557

2 szobás komfortos la-
kást házaspár részére
keresek. Ajánlatokat
„nagyon pontos fizető”
jelígre kiadóhivatalba
kérek. 701

Házaspár kényelmes
bútorozott szobát keres,
ellátással, vagy anél-
kül. Ajánlatokat a ki-
adóhivatalba EG. jelíge-
re. 969

2-5 szobás, konyhás üres lakást keresek október 1-re. Új palota I. em. 11. 565

2 vagy 3 szobás lakást keresek lehetőleg Szent Anna u. környékén. — Kisebb házat 9—11.000 pengőig vennék. Láncker. Alföldi Takarékp. Futura. 724

Szoba-konyhás lakást keres magános tisztviselő nagyalloás közepében. „Magános tisztviselő” jellegére. 694

150 pengőt jutalmat adok annak, aki két, esetleg háromszobás megfelelő lakást szerez. Cím kiadóban. 685

Lakásért a ház rendbentartását vállalom. — Szappanosucca 7. szám. 870

Kettőszobás lakást melékkelhelyiségekkel keres plasz egyetemi tanár. Ajánlatok „Olasz” jellegére a kiadóba. 887

Lakást keresek 1 szoba, konyhás, esetleg 1 szobát, 6 hónapot előre fizetek. Piac ucca 79. — keretelő-üzem. 1026

Hat havj lakbért eöre fizetem. Keresek központban 1—2 szobás lakást december 1-ig való beköltözésre, gyermektelen házaspár. Cím: Rákosi Jenő u. 5. I. em. 9. kérek. 995

100 pengő jutalmat kap, aki 4 szobás komfortos lakáshoz juttat. Cím a kiadóban. 923

Egy nagy kétszobás komfortos lakást keresek. Cím a kiadóban. 952

Magányos nyugdíjas izr úrnő nyugodt otthont teljesellátással szobát keres. Cím kiadóban. 774

ELVESZETT

Elveszett Jakab Sándor és Kiss Lajos nevére kiállított katonai kórházba szóló ebédjegy, becsületes megtaláló mivel használni úgy sem tudja, adja le Vendég u. 18 alá. 871

VEGYES

17 méteres kukoricagöré kiadó Széchenyi u. 78. 688

Homok köves úthoz közel kaphat, Honvéd temető u. 45. b) 721

Homok nagyobb mennyiségben eladó köves útnál Fekete Kálmán Szigethy 18. 746

Grafológus mindenki kézírásából biztos analízist nyújt, Széchenyi 43. 771

Nagyothallás és füztü. gás praktikus gyógyít. sáról prospektust küld Némethi Mór, Nagyvár, Bercsényi Miklós 7. 138+

Elvétel karbantartási felügyeletét vidéken lakó debreceni háztulajdonosok házaiknál Cím a kiadóban. 851

Örökbe adnám gyermekemet ezer pengőért. Cím a kiadóban. 928

Eladó egy frásztal és tehéntrágya Sinay Miklós 3. 926

Horváth u. 5. sz. alatt udvarban göré kiadó — Értekezni lehet Baltazar Dezső u. 20. 1119

Kiadó, vagy eladó 4x1 méteres tengerigöré — Lehel ucca 8. 1045

Kiadó egy göré 100 mázsa tengeri fér bele — Dobozi ucca 15. 1063

BÜTOROZOTT SZOBA

Különbejárati szoba fürdőszoba használatlall 1—2 személy részére kiadó, Kossuth 13. I. 791

Bütorozott szoba esetleg házaspárnak is kiadó, Magoss György tér 6., keresztépület balra. 789

Egy uccai különbejárati parkettes szoba garzon embernek kiadó. — Egymalom ucca 3., balra. 795

Uccai bütorozott szoba 1-re kiadó Faragó ucca 23. 769

Különbejárati bütorozott szoba előszoba — fürdőszobával kiadó — Magoss György ér 23. 787

Különbejárati bütorozott szoba fürdőszobával kiadó, Károly Ferenc József út 9. 781

Tisztviselő keresztény nő részére bütorozott szoba kiadó Hajnal u. városi bérház. B. I. 602

Kétszemélyes különbejárati szépen bütorozott szoba kiadó Csapó 26., földszint, első lakás. 732

Tiszta bütorozott szoba olcsón kiadó Püspöki palota I. sz. kapu II. e. 6. 739

Különbejárati uccai bütorozott szoba olcsón kiadó, Vendég 76. 651

Uccai bütorozott szoba 1—2 személynek kiadó. Rákóczi 11. Érdeklődni keresztépületben. 762

Különbejárati bütorozott szoba két személy részére is kiadó Arany János 17. 384

Különbejárati elsőemeleti bütorozott szoba előkelő úrnak kiadó. — Arany János ucca húsz. 821

Lakótársul fogadna egyedül úriasszony jobb nőt. Szép olajfestmények eladók. Szepességi 53. sz. 813

Egy bütorozott szoba két személynek is kiadó Pacsirta 12. 841

Bütorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 100. — Telefon: 37-32. 842

Garszonlakás uccai, modern, teljesen bebütorozva igényes, komoly úrnak, úrnőnek novembere kiadó, Maróthy György u. 21. Megtekinthető d. u. 1—2. 892

Szépen bütorozott nagy szoba központi fekvéssel kiadó Nyomatató 3. 888

Különbejárati bütorozott szoba egy személy részére 1-ére kiadó. Arany János 48. 809

Fixes fizetésű fiatalember keres kis szoba, konyhát. Cím a kiadóban. 847

Piac uccán különbejárati légfűtéses uccai szoba kiadó. Cím a kiadóban. 897

Kiadó bütorozott szoba két személynek teljes ellátással, avgy anélkül is, ugyanott egy katonaláda eladó és két betoneső. Virág ucca 34. 949

Intelligens dolgozó nő lakótársat keresek, mindelem van. Vasúti sor 31. 946

Különbejárati parkettes szoba külön előszobával, fürdőszobahasználatlall kiadó. Cím kiadóban. 1111

Csinosan bütorozott szoba azonnalra kiadó, akács, Hatvan 18. 1113

Egy egyszerű bütorozott szoba kiadó, Csillag 112. 1057

Uccai bütorozott szoba kiadó, Garai 32. 1042

Két uccai bütorozott szoba fürdőszobahasználatlall kiadó, „Piac ucca” jellegére a kiadóba. 1102

Uccai bütorozott szoba fürdőszoba használatlall kiadó. Ajtó u. 11. 1094

Különbejárati elegáns bütorozott uccai szoba fürdőszobahasználatlall kiadó két személynek is, Megtekinthető 4 óráig Miklós 18. 1089

Kiadó elegáns bütorozott szoba fürdőszobával kiadó, Kassa út 12. 1046

Különbejárati folyóvízes bütorozott szoba kiadó, Simonyi út 15. 1139

Bütorozott szoba Széchenyi u. 48. kiadó. 1127

Kiadó különbejárati udvari szoba, Piac 77. I. 4. uccai rész. 959

Különbejárati bütorozott szoba külön előszobával, fürdőszobával kiadó, Simonffy 40. 971

Új ház tulajdonosnője komoly tisztviselő lakótársnőt keres. Esetleg bütorozott szobát kiadó. Érdeklődni 3—5-ig Pacsirta 30. 988

Kiadó villában bütorozott szoba. Szatmár u. 7. (DMKE-hez 3 perc.) 985

Bütorozott lakás mosdófülkével egyetemi hallgatóknak, hivatalnoknőknek kiadó, Kossuth 49. 983

Bütorozott szoba egy személy részére kiadó egyemistának, tisztviselőnek. Rákóczi 28. 978

Központi fűtéssel, fürdőszobával bütorozott szoba kiadó. Perczel — Szent Anna 10—12. 902

Úri családnál különbejárati bütorozott uccai szoba esetleg ellátással eslejére kiadó. Zongoraórák is vehetők. — Eötvös 48. 910

Bütorozott különbejárati szép uccai szoba kiadó Hatvan ucca 2. II. emelet. 919

Bütorozott szoba kiadó 1—2 személyre, Simonyi út 25. 924

Uccai bütorozott szoba fürdőszoba használatlall kiadó, Kálvin tér 5., földszint. 1013

Csinosan bütorozott szoba kiadó, Kölcsey u. 1. szám. 1009

Különbejárati bütorozott szoba október 1-re kiadó, Vár u. 8. keresztépület. 1024

Különbejárati bütorozott szoba 1—2 személynek fürdőszobával kiadó, Rákosi Jenő 5. f. d. 3. 1020

Csinosan bütorozott szoba eslejére kiadó, Teleki ucca 32. 1039

HASZNÁLT RUHA — CIPŐ

Egy szép fekete ruha csikos nadrággal eladó magas férfrú, Csillag ucca 42. 1050

Eladó 1 fekete férfi öltöny és 10 darab üres használt 42-es méhkapitár. Értekezni Magoss György tér 19. Portánál. 768

Eladó egy világos gyapjúszövet teljesen új női kabát, Vigkedvű 51. 733

Jókarban lévő önkéntesi köpen eladó. Cím a kiadóban. 788

Gyermek sportkocsi, női télikabát és rövid bunda eladó Péterfia ucca 48. emelet. 881

Börkabát, férfi fekete kabát, gyermek öltözkészlet háromkerékű bicikl eladó Széchenyi 71. 860

Használt női szürke cipő és pézsmaláb bunda eladó, Széchenyi 43. — Házmesternél. 890

Katonaköpeny, allig használt és egy kemény faasztal eladó — Faragó 6. 918

Eladó egy jókarban lévő, keveset használt fekete férfikabát, Kossuth 29. Érdeklődni a házfelügyelőnél. 928

Férfi börkabát begombolható béléssel és férfi fekete télikabát eladó. Százados 12. 937

Férfiöltöny, női bunda, télikabát, gyermek télikabát eladó. Megtekinthető hétfon délelőtt — Széchenyi 90., trafik. 951

Eladó fekete férfi télikabát jó állapotban rendes alakra. Megtekinthető Lorántffy ucca 5. 967

Férfi és fiúkabát, fiúöltöny eladók, Simonyi ucca 38. 984

2 fekete szil bunda, 1 szürke télikabát eladó Halköz 4., megtekinthető 9—11. 1041

Eladó háromnegyedes börkabát és egy hosszú fekete kabát, mindkettő prémbéléssel. Homok ucca 132. 1058

Egy bekecs és egy rózkaboa eladó. Dr Fodor Svetits bérház. 1154

Finom új sötétkék férfiöltöny magas termetű olcsón eladó József kir. hg. u. 9., keresztépület. 1149

Férfi télikabát gyermek fehér bunda eladó, Nyil u. 103. 1131

Eladó női fekete télikabát perzsával, szürke bueno, brna csikóbundabarna antilop cipő, új 37. Piac 79., varroda, hétfőn. 1068

Használt, javításra szoruló Weisz Manfréd vörösréz szőlőpermetező 20 pengőért eladó, Domokos Lajos u. 6. 675

Öcska téglá van eladó. Egyetkert 66. Boldogkert. 496

Nagy irományszekrény, kétféle nyíló ajtóval, elosztott polcokkal eladó, Hatvan 19. 646

Eladó nagyobb mennyiségű vályog, téglá, genda, szilicszka. Gerébli telep, Endre u. 14. 582

Eladó egy egyszerű háló, Bálintpaj u. 6. 798

Kályha, nagy Meidinger vasakatrészekkel külön is eladó, Miklós ucca 33 délután 3—5. 808

Sürgösen eladó keményfa háló és egy konyhabütor, Apafi u. 43. 800

Eladó egy jó állapotban lévő „Kalom” vaskályha, kályhacsövek — képkeretek, karnisok — Mester u. 43. 784

Asztaltűzhely (spór) eladó Károly Ferenc József út 9. 780

Öcska cserép, nagyméretű, eladó, Mikepécsi út, Rökkant-telep 58. 691

Egy új modern hálószoba eladó. Cím a kiadóban. 692

Márkás „Rodenstock” fényképezőgép, allig használt 2.9 lencsével olcsón eladó. Cím a kiadóban. 706

Bélyeggyűjtemény Turul album eladó. Kassa út 29. e. 25. 726

Eladó egy keveset használt asztaltűzhely és egy üstház Kút 60. 744

Jókarban lévő fűszerüzlet berendezés eladó. Köntöskert, Maros ucca 8. 824

Amatőr filmfelvevőgép, olajfestmények, hegedűk jutányosan eladók Csapó 4. 810

Körftűrés állítható asztallappal eladó Kossuth ucca 60. Érdeklődni vasárnapi délelőtt is. 895

Eladó egy fehér női frásztal, egy tolette-tükör, egy jourasztal, egy csikóbunda és egyéb női ruhaneműk. Cím a kiadóban. 933

Cserépkályha kifogástalan állapotban eladó. — Megtekinthető hétfő reggeltől, Széchenyi 24. 916

Használt bútor eladó — Deák, Csapó u. 28. 980

Férfi gardrobszekrény eladó, Bethlen 3., keresztépület. 976

Öcska bútor és egy 12 személyes damasztabrosz eladó. Hajó 4., 4. ajtó. 977

Eladó kétszárnyú ablak spalettával, ugyanott szmoking öltöny — Káson 10. 1001

Táskagramofon, Wertheim-kassa, íróasztal, női bunda, komplet háló, rádió, varrógép, rézágy. Csapó 10. 1011

Eladó egy hálószoba és egy bőrvarrógép, Tassy, Csapó ucca 28. 1006

Antik kredenc, mosdóasztal, alighasznált férfi fehérnemű, cipők eladók. Cím a kiadóban. 1103

Libatoll és pelyh 50 kg eladó, Arany János u. 53. 1040

Hajtókocsi kifogástalan állapotban eladó. — Tihanyi, Hunyadi ucca 10. 993

Egy ajtó eladó, Pásztor, Homok u. 109. sz. 1035

Könyvszekrény, három ajtós, dílőfa berakásos eladó Maróthy ucca 3. 1014

Eladó 220 wolt Dána kis tonadó burá, Bujdosó ucca 1. 882

Jókarban lévő sötétkék mély gyermekkocsi eladó, Komlóssy út 66. 920

Egy borbélyberendezés eladó, Pozsonyi út 20. Értekezni 24 szám alatt 935

Egy jókarban lévő mély gyermekkocsi eladó. — Értekezni Borz 19. 938

Takaréktűzhely, jókarban lévő, két sütővel eladó, Kossuth 60., keresztépület. 942

Eladó egy nagy utazókocsi, legnagyobb méretű, vásárosoknak nagyon alkalmas. Nagyvárud u. 10. 2. ajtó. 1055

Gyermekvaságy és kályha, samottbetétes, eladó. Salétrom 22. 1124

Eladó világos betétes komplett háló, egy nagy álló tükör és kézimunka függönyök, Csapó ucca 49. első ajtó. 1145

Porcellánfestők részére különböző formájú fémporcellánok kaphatók, Iványi mikereskedés, Püspöki palota. 549

Borshordók, kisebb, Péterfia 40. eladók Házmesternél. 1088

Egy öntött fürdőkád eladó, Apafi 51. 1110

Ebédlőkredenc eladó, Megtekinthető 3—4-ig Rothermere 45. 1080

Baba sportkocsi (új) eladó. Rákóczi 35. 1083

Zománcos 20 és 30 literes tiszta fazék, kigőzészés alkalmas, eladó. Vigkedvű 34. 1095

Egy fűszerüzletberendezés olcsón eladó. — Csapó 94. 1097

Ablakok, ajtó, vaskályhák jó állapotban eladók. Busi 20. 1100

100 négyzetméter sűrű zsákvaszon eladó. Monoky csemegeüzlet, Piac 30. 1060

Hálók, fémhálók, szlónok, egyéb bútorok eladók, ugyanott minden ingóságot veszek, hívásra hához megyek. — Csapó 49. 1079

Nagy asztaltűzhelyemet kisebb elcserelem — vagy olcsón eladom. — Szent Anna 8. 1054

GAZD. ESZKÖZÖK

Vaskályha és tengerigöré eladó, vagy kiadó, Veres ucca 24. 727

Eladó szőlőprés, kád, hordó, világítóablak — szekrény, kredenc Csonkonal 27. 728

Allig használt fuvaros szekér eladó, Homok u. 18. sz. 775

Tengerigöré 1000—1200 mm. befogadó nagyságú kiadó. Galamb u. 4. — Pénztárral szemben. 816

Eladó luxus kocsi 16-vas, felszereléssel 1—2 lovas, felszereléssel Mikepécsi út 1. Vékony. 906

